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SVÁTE�NÍ
ODPOLEDNE

posvatodušní 
setkání

s hudbou
a vaje�inou

ned�le 11. 6. 2017 14 - 18 hodin
park u DPS na ul. 17. listopadu v Bílovci

Hraje: EVYBAND  - Eva a Honza z Bílovce
Vaje�inu p�ipravují bílove�tí radní

...další ob�erstvení p�ipraveno

Akce je ur�ena nejen pro klienty DPS,
ale také pro širokou ve�ejnost

Srde�n� zve M�sto Bílovec
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Vážení spoluobčané, 
společně jsme vstoupili 

do posledního jarního mě-
síce, který je současně prv-
ním měsícem tolik očekáva-
ného léta. Většina z nás se již 
nemůže dočkat času dovole-
ných, relaxace a odpočinku. 
Pro naše krásné město je ale 
červen dobou, kdy po mno-
haměsíčních přípravách za-
hajujeme práce směřující k 
naplnění vytýčených inves-

tičních plánů pro tento rok. 
Snad nejlepší zprávou měsíce května je informace, že se 

nám přes všechny problémy a komplikace podařilo ukončit 
proces rekonstrukce Domova pro seniory na Opavské uli-
ci, jehož počátky můžeme spatřit již v roce 2007! Po dlou-
hých pěti letech od oficiálního přiznání dotace jsme v úte-
rý 16. května 2017 za přítomnosti zástupců poskytovate-
le dotace mohli slavnostně zahájit provoz Domova pro se-
niory.  Jsem rád, že se nám podařilo stavební část úspěšně 
ukončit a našim seniorům vytvořit důstojné místo k trávení 
podzimu života. Neboť odměnou nám jsou nadšené ohla-
sy klientů domova, kteří si nové prostředí nadmíru užíva-
jí. Tímto bych rád poděkoval všem, kteří během posledních 
let a zejména posledních měsíců činili téměř nemožné, aby 
se tuto investiční akci podařilo zdárně ukončit. A to nejen 
nositeli celé myšlenky rekonstrukce panu MUDr. Miroslavu 
Alešovi, realizačnímu týmu, odboru regionálního rozvoje, 
vedení a zaměstnancům Domova pro seniory, ale zejmé-
na všem klientům za trpělivost. Nyní nás čeká ještě další 
zkouška ohněm, kdy budeme celý projekt vypořádávat ješ-
tě po formální stránce.  

Další dlouholetou a v květnu letošního roku ukončenou 
investiční akcí, která nás může těšit, byla rekonstrukce ko-

munikace k novému Integrovanému výjezdovému cent-
ru na ulici Boženy Němcové. Přes mnohá úskalí se nako-
nec podařilo tuto nepopulární investiční akci zdárně ukon-
čit. Věřím, že rekonstrukce komunikace přinese nejen vyš-
ší kvalitu, ale především zvýšení bezpečnosti pro účastní-
ky silničního provozu v dané lokalitě. Pomyslnou „třešnič-
kou“ na dortu je, že v květnu se nám podařilo vysoutěžit 
realizační firmu na vybudování parkovacích míst a rekon-
strukci chodníků a komunikace na Jeremenkově ulici. Po 
ukončení této rekonstrukce, která bude převážně probíhat 
v době prázdnin, bude lokalita zmiňovaných ulic asi nejlé-
pe spravenou částí Bílovce, včetně podzemních sítí. A může 
nás to těšit o to více, že veškeré náklady jsou hrazeny z roz-
počtu Moravskoslezského kraje. Tímto bych rád poděkoval 
všem občanům dané lokality za pochopení a vstřícnost, 
se kterou snášeli mnohaměsíční stavební ruch, který čas-
to omezoval jejich denní život. Odměnou jim bude nové a 
krásné prostředí.   

V závěru bych si dovolil krátký přehled investičních akcí, 
které jsme v pátém měsíci letošního roku zahájili, či u kte-
rých jsme ukončili výběrová řízení a již známe realizátora. 
Z velkého množství vybírám výměnu oken v učebnách his-
torické budovy ZŠ TGM, výměnu oken a dveří v budově Zá-
kladní a Mateřské školy v Lubojatech, rekonstrukci kotelny 
a části kanalizace na ZŠ Komenského, vybudování chodní-
ku ve Výškovicích, rekonstrukce komunikace v Údolí mla-
dých, na Střelnici, první etapu oprav kaple na Nových Dvo-
rech a mnoho dalších. Jsem velice rád, že podobně jako v 
minulém roce se nám daří díky soutěžím snižovat koneč-
nou cenu realizovaných investičních akcí. Z takto uspoře-
ných finančních částek pak můžeme realizovat další vámi 
poptávané akce.

Starosta města poděkoval paní Marii Holušové a panu Víto-
slavu Řeháčkovi za jejich dlouholetý přínos k rozvoji sportu ve 
městě Bílovci. Oba dva jmenovaní převzali v únoru 2017 v Pra-
ze Čestný odznak České unie sportu za významný a výjimečný 
přínos k rozvoji sportu.



DOPRAVNÍ AUTOMOBIL PRO JSDH LUBOJATY

Město Bílovec pořídilo nový dopravní automobil pro jednot-
ku SDH Lubojaty. Jedná se o vozidlo Ford Transit Kombi L3 350 
Trend 2,0 TDCi, které splňuje technické podmínky pro požár-
ní techniku. Předání vozidla se uskutečnilo v pátek 21. dubna 
2017 před hasičskou zbrojnicí v Lubojatech.

Městu dopravní automobil za 1  046  045 Kč dodala společ-
nost TECHSPORT, s.r.o. Na nákup vozidla byly použity dva do-
tační tituly, a to od Ministerstva vnitra – Generálního ředitel-
ství HZS ČR ve výši 450 000 Kč a Moravskoslezského kraje ve 
výši 225 000 Kč. Dofinancování akce ve výši 371 045 Kč zajisti-
lo Město Bílovec.

Ford Transit je poháněn naftovým motorem o objemu 1 995 
cm3 s výkonem 96 kW. Celková délka je 5 981 mm, šířka 2 059 
mm a výška 2 536 mm, což zajišťuje pohodlnou přepravu až 
devíti osob. Vozidlo bylo mimo základní a povinnou výbavu 
dále vybaveno zásuvkou na 230 V, zabudovaným digitálním 
vozidlovým terminálem, požárními světlomety, klimatizač-
ní jednotkou, výměníkem topení, ručními svítilnami, autorá-
diem, USB, zvláštním výstražným zařízením, modrými a oran-
žovými LED svítilnami, tažným zařízením, střešním nosičem s 
žebříkem aj.

V jednotce doposud sloužil dopravní automobil DA 12 Avia 
A31 z roku 1990, který již je za hranicí své životnosti.

Investice do nového vozidla je pro Sbor dobrovolných hasi-
čů Lubojaty velkým přínosem z hlediska bezpečnosti, spoleh-
livosti a také z hlediska snížení provozních nákladů. 

Vozidlo bude sloužit především k plnění úkolů souvisejících 
s požární ochranou v obci a při zásazích či technické pomoci. 

OPRAVA VARHAN KOSTELA SV. MIKULÁŠE 
V BÍLOVCI

Současné varhany jsou několikráte předělávaným nástrojem kr-
novské firmy Gebrüder Rieger z r. 1893, které tehdy měly 16 rejs-
tříků. Tyto varhany byly předělány nástupnickou firmou Rieger – 
Továrna na varhany v r. 1946 na 19 rejstříků, skříň a některé rejst-
říky zůstaly ze starých varhan. V minulých desetiletích byla prová-
děna průběžná údržba a oprava. Poslední proběhla v roce 2006.

Bílovecké varhany jsou nyní v  takovém stavu, že malé opravy 
sice udržují varhany v chodu, ale neřeší celou řadu problémů, kte-
ré se na nástroji nyní vyskytují. Nabízí se možnost stavby nového 
nástroje do staré skříně, při které by se mohly využít některé sta-
ré pedálové rejstříky. Bohužel finanční náklad by čítal několik mi-
liónů (cca 4 mil. Kč), na které není v současnosti finančního krytí. 

Proto se přistupuje k opravě varhan, která zabrání dalšímu chát-
rání, a tím se technicky i zvukově zvýší kvalita tohoto nástroje, což 
je nutný předpoklad pro další hudební využití tohoto nástroje.

Celkové předpokládané náklady na opravu jsou ve výši 
1 344 492 Kč. Je předpoklad, že projekt bude finančně podpořen 
z programu přeshraniční spolupráce Interreg V-A Česká republika 
– Polsko a fondu Biskupství ostravsko-opavského. Římskokatolic-
ká farnost Bílovec musí zajistit cca 480 000 Kč. Tato částka přesa-
huje možnosti financování této opravy naší farností. Proto je vy-
hlášena veřejná sbírka na opravu varhan kostela sv. Mikuláše.

Je možné přispět:
Bezhotovostním převodem na zvlášť zřízený bankovní účet – č. 

ú. 4754024349/0800 vedený u České spořitelny a.s. (ve zprávě pro 
příjemce prosím uveďte jméno a příjmení dárce)

Do pokladničky v kostele nebo na farním úřadě v Bílovci
Na opravu varhan můžete přispět i v  rámci Noci kostelů, 

která se bude v letošním roce konat 9. června. Za Vaše dary 
děkujeme. Lumír Tkáč, farář

ANKETA
Připravujeme Den města Bílovce 2017 a zajímá nás Váš názor 

na již tradiční soutěž v pečení domácího chleba. Soutěž probí-
há v prostorách bíloveckého zámku a každoročně se jí zúčast-
ní kolem 15 soutěžících.

Chcete, aby se soutěž v pečení chleba uskutečnila i letos? 
ANO/NE
Svůj názor můžete vyjádřit na našem webu www.bilovec.cz 

v termínu do 9. 6. 2017.
Pokud máte jiný tip na uspořádání soutěže v  prostorách bílo-

veckého zámku, můžete nám jej zaslat na 
e-mail: marie.velka@bilovec.cz
Za Vaše tipy děkujeme.

OMEZENÍ VJEZDU NA NÁMĚSTÍ

Upozorňujeme občany města, že ve dnech 1. a 2. června 
2017 bude probíhat instalace hrotového systému proti vý-
skytu holubů na budovách městského úřadu. 

Po dobu prací bude zákaz vjezdu na náměstí mezi budo-
vami 17. listopadu 411/3 a 17. listopadu 412/2.

Příjezd na Slezské náměstí bude možný ve výše uvede-
ných termínech z ulice Nová cesta ze směru od Fulneku.

Průchod pro pěší bude částečně omezen. 
Děkujeme za pochopení.
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PARTNERSTVÍ S NĚMECKÝM 
BAD NEUSTADTEM

Zástupci města Bílovce navštívili naše partnerské město v závě-
ru dubna. Jako doprovod s nimi jela a vystupovala country skupi-
na Slatinský Schrummel. 

Z Bad Neustadtu nám napsali: „Ahoj Šrumláci, 
v pátek 28. 4. 2017 jste dojeli do německého města Lázně Nové 

Město nad řekou Sálou. Neznali jsme se, přesto jsme vás ubytova-
li, nakrmili, napojili.....než jsme stačili sklidit ze stolu, začali jste vy-
tahovat své inštrumenty....hráli jste nejen nám, ale i početným ně-
meckým sousedům. Vaše hraní a zpívání nám nejen učarovalo, ale 
i dojalo a to tak, že silně. Při první myšlence na vás se nám tlačí slzy 
do očí. V sobotu 29. 4. 2017 jste v rámci kulturního večera vystoupi-
li na pódiu zcela nové Městské haly. V konkurenci Angličanů, Fran-
couzů, Italů, Němců a Rakušanů jste zvedli ze židlí i otrlé lenochy. 
Získali jste nejen sympatie a srdce posluchaček a posluchačů, ale i 
neoficiální první cenu mezinárodního publika. Ale nejsilnějším zá-
žitkem pro více než 420 přítomných hostů byla vámi zpívaná a hra-
ná píseň Country Road od Johna Denvera. Češi ji zpívali česky, Ita-
lové italsky, Němci a Rakušáci německy, Francouzi francouzsky a 
Angličané anglicky. Najednou neexistovaly žádné rozdíly, žádné 
předsudky, všechny jste sjednotili. Nově postavená Městská hala se 
otřásala, ale přestála. V srdcích všech zůstal natrvalo žhavý punc, 
který nebolí, je krásný. A zvláštního uznání se jen a jen k vám do-
stavilo v podobě sličné pracovnice městského úřadu. Všechny vás 
objala a pocelovala. V neděli 30. 4. po typicky bavorské snídani jste 
odjeli. Co zbývá dodat? Geniálně-mezinárodně jste reprezentova-
li českou country hudbu, české město Bílovec, Českou republiku....a 
my si troufáme tvrdit, že jsme ty nové „neznámé“ adoptovali. 

 Jana Fuchsová 
 * Bobi Schmitt  z německého Bad Neustadtu an der Saale

UKONČENÍ SBĚRU VÍČEK PRO MELÁNII 
TOMŠŮ ZE STUDÉNKY

V  dubnu 2014 jsme se společně zapojili do výzvy o pomoc 
malé Melánii Tomšů ze Studénky a začali jsme sbírat plastová 
a jiná víčka. Celkem od roku 2014 do dnešního dne proběhlo 5 
předání těchto nasbíraných víček. Za vybraná a zpeněžená víč-
ka byla malé Melánii poskytnuta rehabilitační péče, která není 
hrazena z veřejného zdravotního postižení. Rodina tímto děku-
je všem občanům Bílovce za ochotu pomoci v jejich těžké situ-
aci a zároveň oznamuje, že sběr víček ke konci měsíce června 
2017 tímto ukončuje. Kontejnery umístěné na městském úřadě 
a na radnici budou poté odstraněny. 

 Odbor sociálních věcí Městského úřadu Bílovec

ZÁSADNÍ ZMĚNY V PODÁNÍ ŽÁDOSTI 
NA REGISTR VOZIDEL

Od 1. června 2017 vstoupí v účinnost novela zákona o podmín-
kách provozu vozidel na pozemních komunikacích, díky které bu-
dou moci majitelé a provozovatelé vozidel provádět úkony v re-
gistru vozidel na jakémkoliv úřadě obce s rozšířenou působnos-
tí. Doposud bylo nutné chodit na úřad v místě trvalého bydliště či 
sídla firmy.

Mezi úkony prováděné v registru vozidel patří změna vlastní-
ka nebo provozovatele registrovaného vozidla, registrace nové-
ho či dovezeného vozidla, umístění vozidla do depozitu, nahlá-
šení zániku vozidla, ale například i žádost o registrační značku 
na přání. Nově již nebude nutné chodit kvůli těmto úkonům na 
úřad v místě bydliště, ale bude možné je provést na jakémkoliv 
úřadě obce s rozšířenou působností, bez ohledu na to, zda tam 
má žadatel místní příslušnost.

V případě umístění vozidla do depozitu je možné toto vozi-
dlo opět uvést do provozu pouze na stejném úřadě, kde došlo 
k jeho vyřazení. Při umístění vozidla do depozitu totiž řidič ode-
vzdává úřadu registrační značky, které zde zůstávají uložené do 
té doby, než majitel vozidlo opět uvede do provozu. Stejná si-
tuace nastává i v případě podání žádosti o značku na přání. Žá-
dost lze podat na jakémkoliv úřadě, samotné značky ale budou 
následně připraveny k vyzvednutí na stejném místě.

Z provozních důvodů jsou úřední hodiny odboru dopravy 
MěÚ Bílovec s platností od 01. 6. 2017 omezeny pouze na 
dny pondělí až čtvrtek. Pátek bude odbor dopravy pro ve-
řejnost uzavřen.  Děkujeme za pochopení.

LEGISLATIVNÍ NOVINKY
Rozhodnutí prezidenta o vyhlášení voleb do Poslanecké sně-

movny
Dne 2. 5. 2017 bylo ve Sbírce zákonů publikováno pod č. 135/2017 

Sb. rozhodnutí prezidenta republiky o vyhlášení voleb do Posla-
necké sněmovny Parlamentu České republiky. Ten dny jejich ko-
nání stanovil na pátek 20. října 2017 a sobotu 21. října 2017. 
� Novela zákona o ochraně přírody a krajiny
Dne 20. 4. 2017 byl ve Sbírce zákonů publikován pod č. 123/2017 

Sb. zákon, kterým se mění zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně příro-
dy a krajiny, ve znění pozdějších předpisů. Jde o diskutovanou no-
velu, kterou prezident republiky dne 10. 3. 2017 vetoval. Poslanec-
ká sněmovna však jeho veto přehlasovala a na zákonu setrvala. Zá-
kon nabývá účinnosti dnem 1. 6. 2017. V rámci novely jsou zejmé-
na vymezeny národní parky České republiky a stanoven způsob je-
jich ochrany. 
� Novela zákona o pomoci v hmotné nouzi a zákona o stát-

ní sociální podpoře
Dnem 1. 6. 2017 nabývá účinnosti zákon č. 98/2017 Sb., kterým 

se mění zákon č. 111/2006 Sb., o pomoci v hmotné nouzi, ve znění 
pozdějších předpisů, a zákon č. 117/1995 Sb., o státní sociální pod-
poře, ve znění pozdějších předpisů. Mimo drobné změny se týká 
především stanovení podmínek pro nárok na doplatek na bydlení. 
Nově bude přezkoumáváno, zda je osoba požadující tento dopla-
tek aktivní při hledání si bydlení, nárok např. nevznikne, pokud oso-
ba bez vážného důvodu odmítne možnost přiměřeného bydlení, 
které je povinna si aktivně hledat. Za tímto účelem je osoba také 
povinna o pomoc při získání takovéhoto bydlení požádat obec, 
ve které má trvalý pobyt či ve které se skutečně zdržuje. Obec se 
v rámci svých kompetencí bude snažit poskytnout žadateli součin-
nost. Bližší podmínky a konkrétní změny týkající se žádosti poskyt-
ne žadateli poskytovatel dané pomoci. 

 Ing. Jiří Hodic, tajemník MěÚ Bílovec
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PROČ JE DŮLEŽITÉ TŘÍDIT STARÉ ELEKTRO? 

Třídění odpadu je u nás už téměř běžná věc. Víme, co se sta-
rým papírem, plasty i sklem. Přesto ale mnozí z nás zapomí-
nají při úklidu vyčlenit staré elektro. Spotřebiče přitom obsa-
hují nebezpečné látky jako například rtuť, olovo nebo kadmi-
um. Ty se na klasické skládce uvolňují do půdy, vody a ovzdu-
ší a poškozují tím životní prostředí. Pokud ale vhodíte drobné 
elektro do červených kontejnerů, poputuje přímo do recyk-
lační linky, kde se z něj pomocí různých separací získávají pů-
vodní suroviny a materiály ke znovuvyužití. 

V Bílovci máme 2 červené kontejnery na sběr drobného 
elektra, a to na Radotíně a na ul. Dukelská naproti Špice. 

VĚDĚLI JSTE, ŽE:
Nejčastěji do červených kontejnerů vyhazujeme varné kon-

vice?
V uplynulém roce lidé ve třech čtvrtinách případů vhazovali 

do červených kontejnerů elektro vyrobené před rokem 2005? 
Češi za loňský rok vyhodili v průměru na osobu 1,67 kg elek-

tra? V porovnání s ostatními zeměmi ale nejsme žádní rekord-
mani. Například v Norsku činí roční zpětný odběr elektrozaří-
zení až 30 kg na osobu.

Zpětným odběrem jednoho kusu tiskárny dojde ke sníže-
ní produkce nebezpečných odpadů o 36 kilogramů? Stejné 
množství nebezpečného odpadu vyprodukuje za rok 9 do-
mácností.

Češi používají jeden mobilní telefon v průměru 12-18 mě-
síců?

Elektronická hračka je nejčastěji vyhazovaným elektrozaří-
zením do směsného odpadu a má také největší spotřebu ba-
terií? Tomu odpovídá také fakt, že v domácnostech patří k 
nejkupovanějším zařízením. Nejméně polovina Čechů koupí 
elektronickou hračku jednou za rok.

Zpětným odběrem jedné televize se sníží produkce skle-
níkových plynů, protože není vyprodukováno 44 kilogramů 
CO2? Stejné množství CO2 vyprodukuje automobil, který uje-
de vzdálenost mezi Prahou a Ostravou. 

Co patří do červených kontejnerů?

 mixéry,

Město Bílovec se přihlásilo do soutěže AKTIVNÍ OBEC vy-
hlášené firmou ASEKOL provozující červené kontejnery. Za 
každý kg sebraného elektra firma ASEKOL věnuje 1 Kč Ná-
rodní radě osob se zdravotním postižením. Pomozte i vy.
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VZDĚLÁVÁNÍ
V Bílovci a Studénce se zdarma vzdělávají pedagogové i rodiče. 

Přijďte také, nabídka je rozmanitá.
Jak respektovat vývoj dítěte a naučit ho pravidlům, práce s dět-

mi s autismem doma i ve škole, autorské čtení, rozvoj smyslového 
vnímání, logopedie, dřevodílny nebo neformální setkávání k pře-
dávání zkušeností – to je jen výčet témat vzdělávacích akcí, které 
od jara probíhají v Bílovci a Studénce. Témata vyšla z potřeb rodi-
čů, pedagogů a ředitelů škol, zájem o ně je velký. Na akci se může 
přihlásit kdokoliv, kdo se chce dozvědět něco nového.

Před rokem začalo město Bílovec realizovat projekt na zlep-
šení vzdělávání ve svém okolí. Jmenuje se Místní akční plán 
a je do něho zapojeno 15 škol z řad mateřských i základních, 
jejich pedagogové, ředitelé, místní zaměstnavatelé, zástupce 
pedagogicko-psychologické poradny, rodiče a mnoho dalších 
osob, kteří znají místní prostředí.

„Díky projektu máme možnost řešit naše skutečné potře-
by. Kam chtějí naše školy investovat a o jakých tématech by 
se rádi pedagogové i rodiče dozvěděli něco více. Důležité je, 
že školy jsou do projektu zapojeny personálně a informace 
máme tedy přímo „od zdroje“. Společně jsme v průběhu uply-

nulého roku pracovali na tom, abychom detailně zmapovali 
naši současnou situaci, řekli si problémy, které nás trápí, a na 
čem naopak můžeme stavět. Určili jsme si, kam a proč chceme 
dojít. Vzdělávání je logickou součástí. Myslím si, že se nám po-
dařilo vytvořit velmi zajímavou nabídku, která je přínosná pro 
pedagogy, ředitele škol i rodiče. Jsem rád, že se nám podařilo 
zajistit kvalitní lektory a máme veskrze pozitivní ohlasy,“ řekl 
starosta Bílovce Pavel Mrva.

Vzdělávání bude probíhat do listopadu, kdy projekt končí. V 
nadcházejících měsících proběhne vzdělávání např. na téma-
ta: respektování vývoje dítěte a jak naučit děti pravidlům, prá-
ce s dětmi s autismem v mateřských i základních školách, sdí-
lení zkušeností pedagogů s řešením situací spojených s novou 
legislativou, listování s Lukášem Hejlíkem, polytechnická vý-
chova a rozvoj smyslového vnímání, povídání o dětské řeči a 
úskalích jejího vývoje apod. 

Nabídku vzdělávání a způsob, jak se na akci přihlásit, nalez-
nete na webových stránkách města Bílovce. Na úvodní webo-
vé stránce, vlevo nahoře pod odkazem Školství: MAP, nalezne-
te dokument Informátor – vzdělávací akce. Z něj vyčtete vše 
potřebné – témata, datum konání, místo, lektora i na koho se 
obrátit v případě dotazů. Všechna vzdělávání jsou zdarma!

Těšíme se na setkání s Vámi.
 Realizační tým projektu 
 Místní akční plán ORP Bílovec



K  realizaci výstavby a rekonstrukce Domova pro seniory 
na ul. Opavská se přistoupilo z důvodu nevyhovujících pro-
stor pro provoz zařízení sociální péče. Klienti sdíleli vícelůž-
kové pokoje, kde neměli dostatek soukromí, nebyly k dis-
pozici prostory pro návštěvy lékaře, návštěvy rodinných pří-
slušníků, pořádání aktivit pro klienty, společenské místnosti 
pro trávení volného času.

V  současnosti probíhá kompletní rekonstrukce stávající-
ho objektu, je přistavován nový pavilon, kde budou přemís-
těny provozní místnosti včetně kuchyně a jídelny, vybudo-
vána místnost pro společenské aktivity, pro setkávání se s 
rodinnými příslušníky. Nové pokoje budou jednolůžkové a 
dvoulůžkové, čímž dojde k výraznému zvýšení komfortu a 
soukromí jednotlivých klientů. Provozní kapacita objektu je 
v současnosti 30 osob a zůstane zachována.

Stavební práce na objektu Domova pro seniory byly za-
hájeny na počátku června 2015. Stavební práce provádí fir-
ma G&G Building s.r.o. z Ostravy. Realizace stavebních pra-
cí měla probíhat 12 měsíců, ale na stavbě vznikly nepředví-
dané vícepráce a realizace stavebních prací byla prodlou-
žena až do září 2016. Po dokončení stavebních prací bude 
objekt dovybaven novým mobiliářem a zařízením pro lep-
ší mobilitu klientů. 

Díky změně měnového kurzu bylo umožněno Městu Bílo-
vec čerpat dalších cca 6 mil. Kč na aktivity související s rea-
lizací projektu. Dodatečně schválené finance budou využity 
na pokrytí výše zmíněných víceprací vzniklých při provádění 

stavby, dále pak pořízení dalšího vybavení interiéru domova 
jako např. nové stoly, židle, křesla a uzamykatelné skříně pro 
klienty, vybavení místnosti lékaře, vybavení místnosti masér-
ny, dovybavení sesterny, vybavení místností hifi soupravou 
např. pro muzikoterapii a další aktivity probíhající v domo-
vě, TV, promítacím plátnem pro konání aktivit domova, vyba-
vení provozních místností vozíky na prádlo, regály, průmys-
lovou pračkou a mandlem. V rámci domova bude dovybave-

na jedna místnost vybavením pro klidovou te-
rapii SNOEZELEN.

Snoezelen je speciální místnost určená k 
poskytnutí pozitivně naladěného prostře-
dí, které může mít funkci relaxační, poznáva-
cí a interakční. Metodu snoezelen lze označit 
jako terapii, slouží pro podporu vnímání, rela-
xace, rozvíjí představivost, navazuje a upev-
ňuje sociální vztahy a komunikaci. Umožňu-
je vystoupit z běžného prostředí do bezpeč-
ných prostor, kde může klient dobrovolně vy-
užít nabízených smyslových podnětů. Pobyt 
v prostorách snoezelenu efektivně působí na 
zdraví klienta, uvolňuje, uklidňuje, odstraňu-
je strach, vnitřně člověka organizuje, vyvolá-
vá pocity jistoty, ale současně aktivuje, pro-
bouzí zájem, řídí a uspořádává podněty a 
nové zkušenosti.

Tato rekonstrukce a přístavba je nezbytným 
předpokladem pro zavedení inovativních metod práce s kli-
enty. Ke stávajícím metodám sociální práce, jako je např. ca-
nisterapie, trénování paměti, rehabilitace, aktivizační pro-
gramy, procvičování motoriky prstů, přibude díky realiza-
ci projektu metoda bazální stimulace, alternativní komuni-
kace se seniory, terapeutický tanec, arteterapie a muziko-
terapie. 

O seniory se stará 12 zaměstnanců domova. V předcho-
zích letech 2013-2015 probíhalo vzdělávání zaměstnanců v 
nových metodách sociální práce, nové metody jsou zavádě-
ny do praxe již v náhradních prostorách Domu s pečovatel-
skou službou. Aktuální zprávy o vzdělávání zaměstnanců a 
ukázky práce s klienty je možné zhlédnout na stránkách Do-
mova pro seniory. 

Na závěr realizace celého projektu je plánováno zavedení 
nové sociální služby, a to „odlehčovací“ služby s kapacitou tří lů-
žek. Posláním odlehčovací pobytové služby je poskytnout po 
časově omezenou dobu seniorům ubytování v příjemném pro-
středí, nezbytnou míru podpory a péče, např. v oblasti stravová-
ní, osobní hygieny a dalších činnostech, a umožnit rodině nebo 
jiné pečující osobě čas na nezbytný odpočinek.

Zahájení provozu je předpokládáno v  první polovině roku 
2017.

Realizace projektu je financována za podpory z prostředků 
programu Švýcarsko-české spolupráce. Výše poskytnuté dotace 
činí 85% z celkových způsobilých výdajů projektu.

červen 2017 7Domov důchodců

MODERNIZACE A PŘÍSTAVBA DOMOVA PRO SENIORY V BÍLOVCI 
PRO ZVÝŠENÍ KVALITY POSKYTOVANÝCH SLUŽEB



8 červen 2017Bílovecký zpravodaj

NOVÉ PROSTŘEDÍ, NOVÉ PODMÍNKY, NOVÉ 
MOŽNOSTI

Nové prostředí, nové podmínky, nové možnosti a spousta 
očekávání klientů, zaměstnanců i veřejnosti – to vše je spoje-
no s realizací projektu.

Nové větší pokoje pro klienty, více soukromí, společenská 
místnost, ale také místnost pro aktivizaci klientů, rehabilita-
ci, masáže i vzpomínkový koutek (reminiscenční), snoezelen 
– místnost pro relaxaci či místnost pro důstojné rozloučení s 
klientem. Nová podoba zahrady s relaxačním koutkem, per-
golou a jezírkem či větší parkoviště. 

Hlavním cílem projektu je zlepšení kvality života klientů 
Domova pro seniory nejen rekonstrukcí a modernizací budo-
vy a okolního prostředí, ale také zavedením nových metod 
sociální práce se seniory - alternativní komunikace, bazální 
stimulace, arteterapie, muzikoterapie a terapeutický tanec. 

Jednou z  úspěšně zaváděných a u klientů oblíbených no-
vých metod práce je muzikoterapie a terapeutický tanec. 
Klienti využívají nejen oblíbené písničky, zpracované dle je-
jich vlastního návrhu do zpěvníku, ale i zvuky, rytmy a tóny 
ze široké nabídky hudebních nástrojů a pomůcek. Zpěv, hud-
ba a práce s dechem vede k uvolnění, relaxaci a vzájemné ko-
munikaci mezi klienty. Podporuje pozitivní myšlení, aktivuje 
vzpomínky a emoce. Ve spojení s pohybem využívají hudbu 
jako komplexní prostředek k uvolnění zábran a pohybového 
potenciálu klientů. Oblíbeným se stal tanec v sedu se stuha-
mi nebo tanec na mechanickém vozíku.

Kruhové tance tančíme s našimi klienty pro radost z pohy-
bu a hudby.  Do této nové pohybové aktivity je zařazeno dva-
náct tanců, které si mohou užít i lidé se zdravotním omeze-
ním. V přátelské atmosféře tanečního kruhu zapomenou kli-
enti na předsudek, že tanec je pouze pro mladé a zdravé oso-
by. Překonají pocit, že aby mohli tančit, potřebují zvláštní po-
hybové nadání, hudební sluch, odborné vzdělání či výbor-
nou fyzickou kondici. Brzy zjistí, že nic z toho není pravda. Je-
diné, co potřebují, jsou pohodlné boty a oděv, ve kterém se 
cítí dobře. V tanečním kruhu jsou v blízkém kontaktu s dru-
hými, ale zároveň se dostávají   ke svým pocitům a emocím. 
Tančíme tance, které nabíjejí energií, a naopak takové, které 
díky své struktuře umožňují mysli našich klientů oprostit se 
od vnějších tlaků a ponořit se do meditace. 

A co to vlastně tančíme? Tradiční tance z různých koutů svě-
ta - řecké, bulharské, rumunské, arménské, lotyšské, židov-
ské a jiné, ale také tance s choreografií na klasickou i součas-
nou hudbu. Spíše než dokonalá vnější forma nás zajímá vnitř-
ní smysl tance, to, co v nás vyvolávají taneční prvky, gesta 

a samozřejmě hudba. Nedílnou součástí našich společných 
setkávání je humor. Kruhové tance znamenají možnost být 
“tady a teď”, dělat něco čistě pro radost, netrápit se tím, jest-
li dělám chyby. Tančit v kruhu dodává energii, čistí hlavu, při-
náší radost našemu vnitřnímu dítěti i té části naší osobnosti, 
která touží zklidnit se v meditaci. Je to takové nenápadné an-
tidepresivum bez vedlejších účinků.

Jednou z dalších aktivit sociální práce s klienty, která pro-
pojuje hned několik metod a technik nejednou, je tvorba tzv. 
„Knihy života“.

Cílem je nejen vyvolat a zaznamenat vzpomínky na důleži-
té okamžiky klientova života, ale také porozumět klientovi, 
jeho osobnosti, jedinečnosti a specifickému chování a lépe 
tak „ušít sociální službu na míru.“ Tvorba knihy života se stala 
oblíbenou, i když časově náročnou aktivitou.

 Bc. Vlasta Szotkowská, 
 vedoucí Sociálního zařízení města Bílovce

MĚSTO BÍLOVEC KOMUNITNĚ PLÁNUJE 
SOCIÁLNÍ SLUŽBY

S komunitním plánováním sociálních služeb započal Bí-
lovec v roce 2007. Letos začíná tvořit již svůj III. komunitní 
plán na období 2019-2023, jehož úkolem je mapování po-
třeb obyvatel města a na základě těchto zjištění vytvářet síť 
služeb tak, aby tyto potřeby pokrývaly a vyhovovaly místním 
specifikům. Zvyšuje se tak dostupnost potřebných služeb a 
efektivita investovaných finančních prostředků, protože jsou 
vynakládány jen na ty služby, které jsou skutečně potřebné, 
důležité, kvalitní, prověřené a obyvateli města využívané.

Již v  březnu 2017 proběhlo první veřejné setkání pracov-
ních skupin z řad uživatelů sociálních služeb, poskytovatelů 
a zástupců města. Tato setkání se budou pravidelně opako-
vat každý měsíc mimo prázdniny. Kromě města je do komu-
nitního plánování zapojeno dalších 15 organizací, které se 
sdružují ve dvou pracovních skupinách. Jedná se o skupinu 
„senioři a osoby se zdravotním postižením“ a skupinu „rodi-
na, děti a mládež“. Současným úkolem pracovních skupin je 
tvorba nového komunitního plánu na období 2019 -2023. Cí-
lem je vytvořit dokument mapující potřeby občanů z hledis-
ka sociálních a souvisejících služeb ve městě Bílovci a v míst-
ních částech. 

Jednání pracovních skupin jsou otevřená všem občanům či 
zájmovým skupinám. Stačí, aby každý, kdo se chce stát čle-
nem, oslovil koordinátorku komunitního plánování či přímo 
přišel na jednání pracovní skupiny. Rovněž uvítáme jakékoliv 
podněty týkající se sociálních či navazujících služeb písem-
nou či elektronickou formou.

Podrobnější informace o komunitním plánování a termíny 
setkávání pracovních skupin lze získat na webových strán-
kách města www.bilovec.cz nebo u koordinátorky komunit-
ního plánování.

 Mgr. Jarmila Němcová, 
 koordinátorka komunitního plánování města Bílovec
 jarmila.nemcova@seznam.cz, tel. 556 312 154
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POMOC V NOUZI
Na služebnu městské policie přiběhl požádat o pomoc občan, 

který při nakupování v prodejně na náměstí nalezl na podlaze ležet 
prodavačku. Strážníci skutečně nalezli na podlaze prodejny za po-
kladnou ležet ženu, která měla zjevné zdravotní potíže. Poskytli zá-
kladní první pomoc a přivolali lékaře. Ten konstatoval, že je nutný 
převoz ženy do nemocnice. Děkujeme za duchapřítomnou reakci. 

V podobných případech však doporučujeme přivolat lékaře i po-
licii pomocí telefonu, pokud jej máte u sebe. Nebo požádat jinou 
osobu o přivolání, protože takto se můžete věnovat zraněné oso-
bě. Zkontrolovat zda dýchá, otevřít okno, vytvořit prostor pro zá-
chranáře. Může se stát, že na služebně nikoho nezastihnete a kaž-
dá minuta může být pro zraněného člověka důležitá. Nelze ani vy-
loučit, že se osoba stala obětí trestného činu a policie bude potře-
bovat svědectví, proto je nutné zajistit stopy. Pokud se setkáte s 
člověkem v tísni, zvláště zdravotní, což může být i osoba, která pů-
sobí, že je pod vlivem alkoholu, nebojte se zavolat lékaře, protože 
čas plynoucí k poskytnutí odborné péče je vždy důležitý a vzácný.

PARKOVÁNÍ NA NÁMĚSTÍ
Všichni víme, že náměstí v  Bílovci není nafukovací a má svoje 

omezení, zvláště dopravní dostupnosti. Parkovacích míst je dosta-
tek, ale přece jenom v době konání trhů tlaku koupěchtivých mo-
toristů nemůže vyhovět.

V poslední době si řidiči a jejich osádky jdou za svými nákupy 
bezohledně, parkují všude, kde jen zpozorují skulinu, kam auto ve-
jde nebo za jiné zaparkované auto. Ale je to chyba. Kolem celého 
náměstí je zakázáno parkovat. To, že tam stojí auto, ale nezname-
ná, že stojí v souladu se zákonem 361/2000 Sb. Platí, pokud řidič po 
příjezdu nenajde vhodné místo k zaparkování svého auta na par-
kovišti, je přirozené, že ho musí najít jinde, na jiném parkovišti.

Strážníci jsou nucení komplikace řešit. Zabezpečit bezvadnou 
průjezdnost náměstím, zásobování, bezpečnost a jinou dopravní 
obslužnost zabezpečující dostupnost pro záchranku, hasiče, servis-
ní firmy. Stejně důležitá je plynulost provozu.

Zákon nezná dělení řidičů na - mladý řidič, řidič profesionál ani ři-
dič senior. Výjimky jsou uvedeny v zákoně. Nikde však nenajdete, 
že musíte se svým autem vjet až na tržnici a parkovat ve vzdálenos-
ti, která se řidiči líbí. Myslete na to, že se vám, některým bezohled-
ným řidičům, může nákup mrkve zbytečně prodražit o pokutu. A 
to i těm řidičům, kteří brání ve vjezdu nebo výjezdu z parkoviště a 
to tím, že stojíte po obvodu náměstí. 

MĚŘENÍ RYCHLOSTI
Měsíc květen je lásky čas, ale i doba, kdy oprašují svá auta svá-

teční řidiči. Jiní řidiči se zase chovají jako v říji. Teplé počasí láká 
na jízdu při otevřeném okně, hlasitém rádiu a vyšší rychlosti. 
Městská policie na toto obvyklé zvýšené riziko v dopravě reagu-
je měřením rychlosti. Víme, že současná auta stačí jen „pošim-
rat“ a už je tam stovka. Jenže zvládnutí koníků pod kapotou je 
odpovědností řidiče a ne shovívavostí příslušníků policie. Mys-
lete, řidiči, na bezpečnost svou, posádky ale i ostatních účastní-
ků silničního provozu, buďte ohleduplní vůči cyklistům, kterých 
stále přibývá a jsou velmi zranitelní, na rozverné děti, ale i po-
malé seniory. A nakonec myslete i na svoji peněženku a body, 
které si svými přestupky zapisujete do svého konta řidiče. Máte 
jich jen dvanáct. Za překročení rychlosti do 70 km jsou hned 
dva a za rychlosti vyšší než 70 km jsou tři, při opakování hrozí 
i zákaz řízení.

Městská policie Bílovec, Slezské náměstí 1/1, 74301 Bílovec, 
telefon: 556  414  206, mobil: (Vodafone) 608  252 535, e-mail:  
mest.policie@bilovec.cz, http://mestskapoliciebilovec.kyklop.cz. 
Platí také telefonická linka 112 (hasiči, policie, zdravotníci v jed-
nom), ale i zvlášť 150 hasiči, 155 rychlá záchranná služba a 158 
policie. Jedná se o bezplatné služby.

 Pavel Kudela, velitel Městské policie Bílovec

ZAČALA MOTORKÁŘSKÁ SEZONA
S  postupnou změnou počasí a prodlužováním dne přibývá na 

našich silnicích stále více motocyklistů, kteří se vydávají po dlouhé 
pauze na pohodové projížďky, které se však mohou velmi rychle 
změnit v minimálně hodně nepříjemný zážitek. Na rozdíl od auto-
mobilistů, kteří jsou v případě nárazu chráněni deformační zónou, 
je motocyklista chráněn pouze ochrannou přilbou a několika mili-
metry oblečení, které má na sobě. Jezdec na motorce je tedy mno-
hem zranitelnější než řidič auta. 

Obecně jsou dopravní nehody zaviněny vlastní chybou motorká-
ře, stále častěji však motocyklisté doplácí na chyby a nepozornost 
ostatních účastníků silničního provozu.

Proto apelujeme na řidiče motorových vozidel, aby byli ohle-
duplní a tolerantní, jediná „schválnost“ či nepozornost může 
vést k tomu nejhoršímu, zbytečnému vyhasnutí mnohdy mla-
dého lidského života…

Rady pro motorkáře:
Přehnaná agresivita a defenzivní jízda vám může ublížit, ohledu-

plnost a tolerance je klíčem k úspěchu. Jezdec na motorce je mno-
hem zranitelnější než řidič auta, proto předvídejte a problémům 
raději předcházejte. Na jízdu je potřeba se soustředit, nikdy nejez-
děte, pokud se na to necítíte. 

Před každou jízdou je potřeba zkontrolovat motorku (tlak v pne-
umatikách a jejich stav, správnou funkčnost brzd). Zabere to mi-
nutku a vy budete mít jistotu, že se na svoji motorku můžete spo-
lehnout. Během prvních kilometrů je dobré své motorce a gumám 
dopřát, aby se ohřály na správnou provozní teplotu. Není třeba při-
pomínat, že alkohol ani jiné návykové látky ovlivňující koncentra-
ci k řízení nepatří!

ZÁKLADNÍ BEZPEČNOSTNÍ PRAVIDLA: 
- dodržujte stanovenou rychlost- ostatní účastníci silničního pro-
vozu většinou neumí odhadnout vaši rychlost,
- pořiďte si správnou, kvalitní a kompletní základní výbavu  
 (přilba, kombinéza, rukavice a moto boty), mnohdy vám může  
 zachránit život, přes kombinézu je dobré navléci reflexní šle či vestu 
 základní podmínka je předvídat – svou bezpečnost máte  
 především ve svých rukou,
- nikdy nemáte 100 % přednost – vždy je zapotřebí počítat s tím, 
 že vás může někdo na silnici ohrozit, byť máte podle předpisů 
  přednost,
- neustále vyhodnocujte okolní situaci, nepolevujte v pozornosti, 
 mějte neustále přehled o všech a o všem,
- udržujte bezpečný odstup,
- v  žádném případě nevjíždějte rychle do zatáček, u kterých 
 nevidíte konec a nemáte přehled, co se v nich děje,
- nepředjíždějte u křižovatek a odboček, vyhněte se předjíždě- 
 ní prudce brzdících aut, nikdy nevíte, proč brzdí, co je před nimi,
- nejezděte se strachem při krajnici, používejte zpětná zrcátka.

A ještě jedna dobrá rada – nikdy není chyba si předjíždění roz-
myslet a počkat na vhodnější dobu... 

 por. Mgr. Lenka Sikorová, komisař
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Krátké slunečné období přicházejícího jara se v  dubnových 

dnech velmi zvrtlo a přineslo nejedno překvapení. Bohužel vel-
mi chladné, sněhově-deštivé aprílové dny nebyly nakloněny 
ani k činnosti Jednotky sboru dobrovolných hasičů. Členové se 
tak mohli připravovat pouze teoretickou formou. V prochlaze-
ných garážích pak prováděli jen nejnutnější úkony související 
s udržením akceschopnosti techniky a technických prostředků. 
Mimo běžnou činnost proběhly garanční prohlídky s vloni zre-
konstruovanou Cisternovou automobilovou stříkačkou CAS30 
T815. Nejprve ve dnech 19. a 20.4. byly provedeny v servisu Ta-
tra v Kopřivnici předepsané úkony na podvozku včetně odstra-
nění námi uváděných závad. 27.4. pak proběhla kontrola úče-
lové nástavby u výrobce firmy KOBIT, rovněž včetně odstranění 
provozem zjištěných závad.

V dubnu byli členové svoláni k 5 událostem. 11.4. jsme v brz-
kých ranních hodinách vyjeli s druhovýjezdovou cisternou k po-
žáru průmyslové haly do Oder. Osádka prvovýjezdové cisterny 
byla ponechána krajským operačním střediskem na základně. 
Po příjezdu prvních jednotek na místo bylo zjištěno, že se jed-
ná o požár menšího rozsahu a druhovýjezdová cisterna byla od-
volána během jízdy zpět na základnu. 18.4. jsme vodou plnili 
odpadní jímku u rodinného domu v Bílovci. 24.4. jsme se v do-
poledních hodinách snažili prodrat ucpaným Bílovcem s  obě-
ma cisternami k požáru lesa v Bílově. Naštěstí, během popojíž-
dění v koloně téměř stojících vozidel, bylo jednotce ohlášeno, 
že se jedná o pálení klestí. 27.4. v pozdních večerních hodinách 
jsme nejprve s prvovýjezdovou CAS a posléze na žádost velite-
le zásahu i s dopravním automobilem vyjeli k dopravní nehodě 
osobního automobilu do Jistebníku. Zde se členové podíleli na 
usměrňování dopravy a posléze i vyhledávání údajného řidiče 
v okolí místa nehody. 30.4. se pak členové sešli pouze na základ-
ně ke svolané pohotovosti, kdy profesionální kolegové pátrali 
po nezvěstné osobě v Jakubčovicích nad Odrou.

Mimo zmíněné „ostré“ zásahy se členové zúčastnili 4.4. taktic-
kého cvičení, jehož námětem byla dopravní nehoda autobusu 
v tunelu Klimkovice. Ing. Tomáš Fešar, velitel jednotky
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21. – 22. 4. 2017

V každém ročníku, i v letošním dvanáctém, překonáváme ně-
jaký rekord. Postupně jsme překonali rekord v počtu dětí, rodi-
čů, ubytovaných, množství odpadků, vysbíraná plocha, atd. Le-
tos nás bylo méně než loni, jen 87, a to díky počasí. Ale právě díky 
počasí jsme překonali rekord v otužilosti – uklízeli jsme město při 

nejnižší teplotě za celých 12 let. Všichni účastníci dostali příkaz se 
neprodleně vrátit v případě, že jim bude zima. Přesto se nikdo ne-
vrátil dříve než ve stanovený čas – 19.00 hod.

Podařilo se sesbírat plný valník odpadků, kromě tradičních tele-
vizorů a různé elektroniky byla letošní kuriozitou náhrobní deska 
i se jmény pohozená v příkopě.

Děkujeme všem účastníkům našeho Dne Země a rodičům za tr-
pělivost, vybavení a odvoz dětí z akce. Děkujeme zvláště zástup-
cům rodičů, p. Pavlíkové, Rafajové, Abíkovi, Pikovi, Juřicovi, Mr-
vovi, Nohavicovi za pracovní nadšení, čas věnovaný akci a dětem 
a dále kytaristovi Zdenku Foltýnovi s rodinou za kulturní dopro-
vod u táboráku.

Poděkováni patří i Městu Bílovec za finanční podporu a Gymná-
ziu Mikuláše Koperníka za využití prostor školy, hřiště a zahrady. 
Velký dík patří i Ing. Miroslavu Brímusovi za akční přistavení i od-
voz vlečky a kontejneru, manželům Dobešovým za sponzorský 
dar minerálek a pití v PET lahvích a paní Pinčákové za sponzoro-
vání pečiva na akci.

Na závěr musím poděkovat všem našim vedoucím, kteří se na 
tuto tradiční akci sjíždějí ze všech koutů republiky a věnují čas ne-
jen samotné akci, ale i její přípravě a úklidu. Byli to: p. Daniel Ma-
mula z Nového Světa (tomu zvláště za obětavý svoz pytlů s odpa-
dy od jednotlivých sběrných skupin a jejich zásobování), p. Iveta 
Dibelková z Vítovky u Oder, p. Jan Hruška z Bílovce, p. Tomáš Gal-
lishek ze Studénky. Velký dík patří i dětem z rady našeho oddílu 
za obětavou přípravu i úklid po akci. Mgr. Rafaj R., hl. ved. oddí-
lu TOM Vlk, 

 Asociace TOM ČR, oblast Moravskoslezská
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8. 6. 2017 
čtvrtek, Medvědí bouda, od 15 hodin, TRADIČNÍ SVATODUŠ-

NÍ SMAŽENICE. Pro lepší trávení a náladu i příjemná hudba (jako 
vždy).

9. 6. 2017 
pátek, kino Radost, 14 hodin, promítání filmu pro seniory 

„ŠPUNTI NA VODĚ“. Komedie ČR.
15. 6. 2017 
čtvrtek, celodenní ZÁJEZD do Polska (Klodzko – Vratislav – 

Opole). Odjezd z Bílovce 
v 5.30 hodin z autobusové zastávky Beseda a 5.35 hodin z au-

tobusové zastávky u benzinky na Opavské ulici. Návrat kolem 22. 
hodiny. V autobuse je možné si zakoupit studené i horké pití. Do-
poručená finanční hotovost je asi 30 zlotych na vstupné.

16. 6. 2017 
pátek, zájezd do Divadla AD v Ostravě (Rebecca). Pouze pro 

předplatitele. Odjezd v 17.30 hodin z obvyklých míst.
20. 6. 2017
úterý, 14 hodin, Domov pro seniory v Bílovci (Opavská uli-

ce), návštěva seniorů v nově zrekonstruovaném domově a 
společné „tvořivé odpoledne“.

22. 6. 2017 
čtvrtek, klubovna KS a prostor před klubovnou na Tkalcov-

ské ul., 15 hodin, děláme něco pro své zdraví, aneb „POKUS  
O SPORT“(šipky, Pétanque, rotoped atd.). 

Současně se budou v klubovně prodávat předplatenky do Di-
vadla AD v Ostravě pro sezonu 2017/2018. Platí pouze pro pře-
dem přihlášené zájemce.

 Krásné prázdniny a příjemně prožité léto vám všem přeje
 za Klub seniorů Bílovec Marie Kavalová
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Tradiční svatodušní smaženice u Medvědí boudy 
společně s  klubem seniorů

Kdy - 8. 6. 2017
 Přátelské posezení v sále městské knihovny:

 Kdy - 13. 6. 2017 – od 14:00
 Beseda s velitelem městské policie
 Cvičíme JOGU 

Zájezd - Velký svět techniky Ostrava 
a návštěva okrasných zahrad

Kdy - 21. 6. 2017 - 9:00 autobusová zastávka u benzinky
 9:05 autobusová zastávka u Besedy

Zájezd - Polsko - Chalupki, Zabelkow

Kdy - 22. 6. 2017 - 7:30 autobusová zastávka u benzinky
 7:40 autobusová zastávka u Besedy

Přátelské posezení v sále městské knihovny:

 Kdy - 27. 6. 2017 – od 14:00
 Hrajeme - PÉTANGUE
 Cvičíme JOGU 
  Za MO STP Bílovec Ilja Banar

�	���$����������$
Letní akce Jako Za Mlada 
Už devatenáctým rokem vypukne uprostřed vesnice Slatina 

tradiční letní akce plná zábavy. I letos, v sobotu 5. srpna, pořa-
datelé připravují program pro včechny věkové kategorie. 

Za zmínku jistě stojí odpolední vědecko-technický program se 
Světem techniky, trapnomagie s Richardem Nedvědem, show 
skvělých muzikantů a bavičů Stanley’s Dixie Street Band, kon-
cert kapely JELEN, místní show The C.I.P., devadesátky Roma-
na Pastorka a samozřejmě večerní party s Pavlem Cejnarem. 
Chybět nebude taneční scéna v novém pojetí ani oblíbené ob-
čerstvovací stanice :-). Kromě nabitého programu slibují organi-
zátoři také řadu novinek. Nechejte se překvapit a přijeďte 5. srp-
na do Slatiny.

���������
Dámský klub ve Staré Vsi měl 27. ledna 2017 již rok působení 

a má 22 registrovaných členek. Ženy se scházejí v budově Osad-
ního výboru každých 14 dní vždy v pondělí v 18 hodin.

Při posezeních vždy něco vyrobíme - upletly jsme šálu na ru-
kou, košíčky a věnečky z papírových ruliček, textilní kytičky, uči-
ly jsme se vázat kytice a taky jsme vytvořily výzdobu sálu Osad-
ního výboru obrázky vytvořenými pomocí eucanastiky a osa-
dily jsme záhon před vchodem. Někdy jen tak posedíme a po-
povídáme si, vyměníme si recepty nebo přineseme ochutnáv-
ku - pečený čaj, domácí chléb, bezový likér atd. V dubnu jsme 

měli exkurzi v zahradnictví Bačina - Závlaha v Brance u Opavy-
(viz foto), kde se nám zahradnice Lenka plně věnovala a řekla 
nám vše o bylinkách a letničkách. Z exkurze jsme odjížděly s pl-
nými bedýnkami bylinek a květin do zahrádky.

Dne 15. 5. máme již druhé smažení vaječiny, při kterém vyzdo-
bíme parapety Osadního výboru surfinkami.

Na činnost Dámského klubu a fotografie z akcí se můžete po-
dívat na stránkách Staré Vsi. stara-ves-bilovec.webnode.cz

Touto cestou chceme pozvat ženy ze Staré Vsi, které ještě ne-
jsou členkami, aby přišly na další setkání, jehož termín najdou 
na stránkách Staré Vsi. A hlavně moc děkujeme členům Osadní-
ho výboru Staré Vsi za poskytnutí prostoru pro naše setkávání a 
za finanční příspěvek na činnost Dámského klubu.

  Členky Dámského klubu Lenka a Marcela

DEN OBCE STARÁ VES

sobota 10. 6. 2017 v 14h na hřišti

Program:  
14:00- 14:40 představení dětí z MŠ a ZŠ Stará Ves
14:40:15:00 vystoupení tanečního kroužku DRAČICE
15:00- 16:00 dovednosti mladých hasičů
16:00- 16:40 kouzelnické vystoupení
 soutěže pro děti, skákací hrad, malování 
 na obličej
od 20:00 Večerní zábava s kapelou 
 4FOUR BAND

Občerstvení zajištěno mysliveckým sdružením 
a fotbalovým klubem

vstup zdarma

PRVNÍ ROČNÍK POHÁROVÉ SOUTĚŽE

 Datum konání: 17. 6. 2017 (sobota) 
 Místo konání: místní hřiště Stará Ves u Bílovce
 Prezentace: od 7:45 do 8:15 hod.
 Začátek soutěže: 8:30 hod.
 Kategorie: mladší žáci, starší žáci
 Disciplíny: požární útok, štafeta dvojic

OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO
Na Vaši účast se těší SDH Stará Ves
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Pohádková cesta hvězdnou roklinkou
Neuvěřitelně rozjasněná obloha prvního květnového dne 

letošního roku, spojena s  rozzářenými úsměvy bezmála 50 
dětí, vypadala velmi slibně. V doprovodu svých rodičů a ka-
marádů ušly, bez většího remcání, trasu dlouhou 3,2 km ve-
denou hvězdnou roklinkou, ve kterou se letos proměnila 
Ohrada. Aby si děti po úspěšném absolvování pohádkové 
cesty mohly odnést domů nejen malý dárek v podobě krea-
tivního puzzle, ale také spoustu nových zážitků, musely spl-
nit mnoho úkolů a nástrah.

Hned na začátku, po registraci, všechny zvídavé děti čeka-
lo občerstvení, aby se dobře posilnily na cestu. Klaun jim vy-
stavil kartičku a recesistickou formou je vyprovodil na jejich 
strastiplnou cestu. Následně si u Zvonilky ověřily, zda se mo-
hou na cestu vydat a absolvovat další zastavení na stanoviš-
tích rozmístěných po celé Ohradě. Přebírání hrachu a čoč-
ky s Popelkou, loupání perníčků u Jeníčka a Mařenky, zdatný 
hod u Shreka s Fionou, pomoc se zásobami u Ferdy a Beruš-
ky v  jejich mraveništi, průlez temným lesem a hádání před-
mětů u  Karkulky s jejím ostražitým vlkem, vodní hrátky na 
kouzelném rybníku hlídaném vodníkem, oprava zubů tříhla-
vých draků u dračích babiček, technická zdatnost v podobě 
šroubování a zatloukání hřebíků u loupežníků, pohostinnost 
u pastýřů, hod lasem na ovečku a následné hrátky s pravou 
ovčí vlnou, kterou si děti odnesly domů, a to vše mezi živými 
ovečkami. A taky nechyběla kouzelná víla a věštírna budouc-
nosti u Elfa. Spousty úkolů, odměny, nečekané zážitky a pří-
jemnou procházku prosluněným odpolednem si všichni do-
syta užívali.

Fotografie z jednotlivých stanovišť pohádkové cesty hvězd-
nou roklinkou naleznete na webových stánkách Ohrady 
www.ohradaubilovce.sweb.cz.

Závěrem bych rád poděkoval zastupitelům města Bílovce 
za schválení dotace na část uznatelných nákladů a také chci 
poděkovat dalším sponzorům, kteří tento projekt podpoři-
li. Velkou část tvořily taky neuznatelné náklady, které mno-
zí tvůrci stanovišť uhradili z vlastní kapsy a vlastními silami. 
Je třeba jim vyjádřit obrovský obdiv a velké díky, že věnovali 
svůj čas akci pro druhé a dali do toho kus sebe, a proto se vše 
vyvedlo. Troufnu si říci, že na pohádkovou cestu budeme ješ-
tě dlouho vzpomínat. Richard Ocásek
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Dne 30. dubna bylo ve vzdušném prostoru nad Výškovicemi 

velmi rušno. Na místním hřišti se konal historicky první slet ča-
rodějnic. Účast byla velmi hojná, sešly se zde místní i přespol-
ní čarodějnice všech věkových kategorií. Nejmladší z nich pro-
kazovaly své kouzelnické vlastnosti. Přesnost ukázaly při hodu 
na magický klobouk, hmatem rozpoznávaly sušené ježky, kočičí 
oči, pavoučí nožičky či žabí hlen. Ukázaly, jak se správně létá na 
koštěti dopředu i pozpátku, a nakonec uvařily ohromující lek-
tvar. Neobešlo se to ani bez pojídání pavouků a žížal, ale všech-
ny byly statečné a na těchto delikatesách si velmi pochutnaly. 
Také se konala promenáda, kde se volily ty nejlépe vypadají-
cí čarodějnice a čarodějové. Upálení se však jedna z nich nevy-
hnula, a proto jí na počest místní kolegyně z nejstarší věkové ka-
tegorie vzdaly hold tanečkem, jak se na čarodějnice sluší a patří.

�	���$������
Úspěchy mažoretek Rebelek
Poslední víkend v dubnu soutěžily mažoretky Rebelky na Mi-

strovství ČR skupiny B, které se uskutečnilo v Opavě. S velkou 
formací na téma Hrůzy a krásy noci získaly 3. místo a postup do 
výkonnostní třídy A. Bodovým hodnocením dosáhly mažoret-
ky rovněž postup do finále třídy A miniformací Seniorek a po-
chodovým defilé. 

Všechny tyto úspěchy jsou nejen prací děvčat, ale také trenér-
ky a rodičů, kteří mažoretky v tak krásném sportu podporují. 

Gratulujeme a přejeme úspěšnou reprezentaci ve finále Mis-
trovství ČR v mažoretkovém sportu výkonnostní třídy A, které 
se koná 27. května v Karviné. Moc vám, holky, přejeme dosažení 
loňského úspěchu – účast na Mistrovství Evropy.
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PRÁZDNINOVÝ KARNEVAL
Zveme všechny děti z kroužků DDM a širokou veřejnost na 

společné zahájení prázdnin. Akce se uskuteční na zahradě DDM 
v pátek 30. června od 16 hodin.

Program: vystoupení dětí ze zájmových kroužků, kreativní díl-
nička, soutěže, táborák, tombola, zumba a jiné taneční ochut-
návky.

JARNÍ ÚKLID BÍLOVCE

Již potřetí vyrazili dobrovolníci pod záštitou bíloveckého thin-
k-tanku idea spot a Domu dětí a mládeže do ulic na akci Ukliď-
me Bílovec. V letošním roce jsme aktivitu koordinovali s progra-
mem ke Dni Země turistického oddílu Vlk, bohužel nám počasí 
v plánovaný termín nedovolilo vyrazit, akci jsme tedy posunu-
li na neděli 7.5. 

Před radnicí se potkalo 30 dobrovolníků a vyrazili jsme na mís-
ta, která Vlčáci dva týdny předtím uklidit nestačili. Největší ne-
pořádek se nám podařilo objevit v okolí železničního viaduktu 
a v uličce mezi restaurací GTC a budovou Massagu na ulici To-
vární. Opět nechyběly pneumatiky, kusy automobilů, herbicidy, 
pesticidy, motorové oleje a další nebezpečné odpady. Po úspěš-
ném úklidu a naplnění desítek pytlů odpadu jsme akci zakonči-
li u táboráku s kytarou na zahradě DDM.

Moc děkujeme všem dobrovolníkům, kteří se zapojili a uděla-
li naše město hezčím místem. Velký dík patří Domu dětí a mlá-
deže za účast i poskytnutí prostor a Slumbi Bílovec za odvoz na-
sbíraného odpadu. 

Zajímá vás, co je zač idea spot? 
Navštivte https://facebook.com/ideaspotbc
 Za pořadatele Jiří Hruška
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sobota dne 10. června 2017:
14:00 hod. Vítání novorozeňat
15:00 hod. Blahopřejeme jubilantům
V měsíci květnu 2017 jsme přivítali tyto nové občánky:
Antonín Mlýnek, Tobiáš Polášek, Martin Patáčik, Martin Hon-

zek, František Seidler, Silvie Hrazdilová, Simona Hrazdilová, Jana 
Bosáková, Marek Sokol, Matyáš Kopeček

V měsíci květnu 2017 jsme blahopřáli těmto jubilantům:
Věroslav Dušek, Otilie Grygarová, Ludmila Richtárová, Jiřina 

Tichá, Štěpánka Chalupová, Bronislava Řeháčková, Edita Kray-
zlová, Ladislav Klein, Zdenka Vítová, Šárka Richterová, Jaroslav 
Horáček, Marie Nohelová, Dagmar Janečková, Jindřich Richter, 
Drahomíra Richterová

PŘÍRODA A MYSLIVOST
Měsíc červen je od roku 1959 připomínán jako 

Měsíc myslivosti a ochrany přírody. 5. červen je pak 
Světovým dnem přírodního prostředí a 27. čer-
ven je Světovým dnem rybářství. V měsíci květnu a 
červnu se rodí a vyvíjí především četné druhy naší 
zvěře i jiných živočichů. V těchto měsících hýří naše 
příroda nádherou barev a zvuků a vydává svědectví své plodnosti. 
V této době jakýkoliv zásah nevhodného chování v přírodě přiná-
ší nedozírné následky i zkázu většině tvorů. Prosíme proto všechny 
návštěvníky, kteří se přišli pokochat krásou a velebností naší příro-
dy, aby především v tomto období ohleduplným přístupem a pro-
jevem přispěli ke zdárné reprodukci nového života v přírodě.

Návrat k přírodě a jejím hodnotám pokračoval i v měsíci květnu 
v Městské knihovně s členkami Klubu seniorů besedou tentokrát 
se žáky 5. ročníku ZŠ TGM na téma Procházka přírodou s mysliv-
cem. Desatero chování v přírodě, aktivity myslivců na ochraně pří-
rody, názorné pomůcky a projevy při výkonu práva myslivosti, to 
vše bylo přijato dětmi s nevšedním zájmem a pozorností. Děkuji 
členkám Klubu seniorů a pracovníkům městské knihovny za umož-
nění působení na mladou generaci v jejich prostorách.

Podněty a vjemy k ochraně přírody se následně zúročily v celo-
státní soutěži „Mé toulky za zvěří“ nádhernými výtvarnými prace-
mi žáků obou našich základních škol, zhotovením potřeb v péči o 
zpěvné ptactvo i jinými projevy.

O tom všem se můžete přesvědčit ve stálé zámecké expozici, do 
které vás srdečně zveme. Zdeněk Pilich

k 

í 

LÉKÁRNA MODRÁ HVĚZDA
Vážení klienti, srdečně vás zveme na měření ABI (Ankle Brachial 

Index), které se koná v pondělí 12. června mezi 8. - 15. hodinou v 
Lékárně Modrá hvězda na poliklinice. 

ABI je indikátor vzniku ischemické choroby dolních končetin 
(ICHDK). Jedná se o onemocnění, které v povědomí lidí příliš není, 
ačkoliv jím trpí asi 10% populace. Pro Vaši představu je toto one-
mocnění svým významem srovnatelné s infarktem myokardu a 
úmrtnost na ICHDK je vyšší než u rakoviny prsu. 

Pokud byste si chtěli ověřit, jak jsou na tom Vaše tepny, objed-
nejte se u nás na tel. čísle 556 410 849 anebo e-mailem:

lek.modra@tiscali.cz Lékárna Modrá hvězda

Děkujeme a vzpomínáme
V těchto dnech jsme se nečekaně rozloučili s dlouholetým 

spolupracovníkem, kolegou a kamarádem Jiřím Hlobilem.
Vážíme si všech chvil, které jsme mohli společně strávit 

nejen při zábavě ale i práci. za Pekařství Illík 
 Antonín a Martina Illíkovi
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MISTROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY 
V KATEGORII MUŽŮ

Také v kategorii mužů měl náš kuželkářský oddíl svého zástup-
ce v závěrečných bojích o titul Mistra ČR. Byl jím Karel Šnajdárek, 
bezpochyby nejlepší hráč našeho „A“ týmu . Na kuželně v Přero-
vě se o titul soutěžilo o víkendu 6. -7. 5. 2017.  Karel se do bojů za-
pojil hned mezi prvními účastníky, kterých bylo celkem 48. Sou-
těžilo se na 120 HS, jeho výkon byl 514 kuželek, což nakonec sta-
čilo na umístění na 46. místě v rámci ČR. Vítězem a Mistrem ČR 
pro rok 2017 se stal  Filip Dejda, hráč TJ Sokol Kolín, s výkonem 
639 kuželek.

Děkujeme Karlovi za reprezentaci našeho oddílu a přejeme mu 
do budoucna hodně dalších, nejen kuželkářských, úspěchů! 

Kuželkářský oddíl tímto velmi děkuje za veškerou podporu v 
této vydařené sezoně TJ Spartaku Bílovec a Městu Bílovec! 

Přejeme všem krásné léto a na podzim s kuželkami zase na shle-
danou!

 Ing. Marcela Fabíková
MÁME 2. MÍSTO Z MISTROVSTVÍ 

ČESKÉ REPUBLIKY STARŠÍCH ŽÁKŮ
O víkendu 22. - 23. 4. 2017 se v Praze uskutečnilo Mistrovství 

ČR starších žáků. Jako jeden z 28 hráčů z celé republiky se ho zú-
častnil i Kuba Fabík, zástupce kuželkářského oddílu TJ Spartak Bí-
lovec. Hostiteli se pro mladé kuželkáře na celý víkend stali členo-
vé oddílu kuželek KK Konstruktiva Praha. Finálové boje byly zahá-
jeny v sobotu, kdy se na kuželně sešli všichni soutěžící. Po slav-
nostním nástupu a úvodních slovech zástupců České kuželkář-
ské asociace a rozhodčích proběhlo rozlosování pořadí, v jakém 
hráči k zápasům nastupovali. Kuba měl při losu smůlu a vyloso-
val si číslo 27, to znamenalo, že bude hrát až úplně poslední zá-
pas toho dne.  Čekání bylo opravdu dlouhé a zřejmě si vybralo 
i daň v podobě nervozity našeho hráče, takže nakonec s výko-
nem na 100 HS nebyl úplně spokojený, Kuba zahrál 425 kuželek. 
S tímto výsledkem se nakonec umístil na pěkném 10. místě ze 
všech soutěžících. To jej nominovalo i do nedělních soubojů, kte-
rých se účastnilo již jen 16 nejlepších hráčů dle pořadí ze sobo-
ty. Vítězem sobotního kola soutěže se stal Ondřej Stránský z klu-
bu SKK Vrchlabí s výkonem 456 kuželek, a stal se tak Mistrem ČR 
2017 na 100 HS.

Kubova chvíle přišla v neděli 24. 4. 2017, kdy se soutěžilo o dal-
ší mistrovský titul v disciplíně zvané SPRINT. Soutěž se hraje vy-
lučovacím systémem typu „pavouk“, hráči hází 5 hodů do plných 
kuželek a potom 10 hodů dorážky. Vítězí ten, kterému se podaří 
větší nához. Kuba se postupně probojoval až do finále, které bylo 

velmi vyrovnané. Po základní části byl stav zápasu 1:1, takže o ví-
tězi rozhodl závěrečný rozhoz zvaný „rychlá smrt“. Oba hráči há-
zeli 3 hody do plných kuželek, zvítězil ten, jehož celkový součet 
byl vyšší. O vítězi rozhodl až úplně poslední hod, soupeř zvítězil 
ve finále pouze o 3 kuželky!!! Vítězem a Mistrem ČR se stal hráč 
klubu KO Česká Kamenice Karel Beran, Kuba se po napínavém 
souboji stal vicemistrem a skončil na krásném 2. místě!

Po ukončení turnaje si vychutnal stupně vítězů a od delegát-
ky České kuželkářské asociace obdržel stříbrnou medaili a dekret, 
který jej deleguje do pozice 1. náhradníka reprezentace České re-
publiky na Světový pohár mládeže, který se v květnu uskuteční v 
německém Dettenheimu.  

Pro našeho mladého hráče a celý oddíl kuželek je umístění 
opravdovým úspěchem. Navázal tak na stejně vynikající loňskou 
sezonu. Přejeme Kubovi, aby jej tento úspěch povzbudil a aby 
další sezony byly stejně dobré, nebo i lepší!

MEDVĚDÍ STEZKA 2017
V sobotu 6. 5. 2017 se u místní přehrady konala už tradiční Med-

vědí stezka pro dětí od 3 let s rodiči či prarodiči. Počasí se umoud-
řilo a přálo všem účastníkům - 54 dětem a 105 dospělým. Děti 
plnily za pomoci rodičů úkoly na 21 stanovištích. Např.: přesun 
na chůdičkách i chůdách, lovily rybičky, šroubovaly matičky na 
šroubky, házely kruhy na hlavu houpacího koně, chodily po laně, 
ošetřovaly rány a pod. Po ukončení trasy dostaly Fidorku a pak si 
mohly s rodiči opéct na ohníčku špekáčky. Dětem i dospělým se 
akce líbila a těší se už na příští ročník.

Chtěli bychom poděkovat všem 30 dobrovolníkům, kteří se po-
díleli na organizaci a průběhu akce.

 Výbor Rekreačních sportů 
 a Sportu pro všechny TJ Spartaku Bílovec

ZBYNĚK BULAVA USPĚL NA MISTROVSTVÍ 
EVROPY MASTERS V KULTURISTICE

Mistrovství Evropy proběhlo 3. května 2017 ve Španělsku a 
náš reprezentant získal krásné 6. místo! Našemu borci blaho-
přejeme a děkujeme za reprezentaci.

Z. Bulava svůj úspěch zhodnotil: „Tak je to úplně neeej pocit, 
který jsem ve sportu zažil. Byl jsem pyšný, že jsem Čech a že 
mohu být v reprezentaci.... Je to splnění si celoživotního snu, 
nelze popsat pocity ze Španělska, je to úplně jiné než domá-
cí soutěže. Je to takové emotivní, silné, přál bych to každému 
sportovci zažít, když se někde v cizině hraje naše hymna. Já měl 
oči plné slz, byl jsem zároveň hrdý a úplně jsem v té chvíli ne-
věděl, co se mi vlastně podařilo....být finalistou mistrovství Ev-
ropy.....a viděl jsem kolika lidem jsem udělal radost....to není na 
krátký popis, ale děkuji za vše všem, co fandili a drželi pěsti.“
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BUDOU ŠATNY PRO SPORTOVCE?
Tak na tuto otázku musím odpovídat několikrát denně. A zcela 

jistě je toto otázka, která netrápí pouze mě, ale všechny občany na-
šeho města, kteří si uvědomují dlouholetý neutěšený stav sociální-
ho zázemí pro sportovce v areálu na Ostravské ulici. Všichni jsme 
zřejmě zaznamenali informaci, že Ministerstvo školství, mládeže 
a tělovýchovy České republiky (MŠMT) pozastavilo či zcela zrušilo 
některé dotační programy. Důvodem tohoto rozhodnutí byla sku-
tečnost, že vedoucí funkcionáři Fotbalové asociace České republi-
ky, České unie sportu a MŠMT jsou podezřelí manipulováním s do-
tacemi. Tímto nešťastným rozhodnutím došlo k  tomu, že všech 
více než 50 již schválených investičních dotací pro rok 2017 bylo 
zrušeno. Bohužel se toto rozhodnutí dotklo také žádosti Školního 
sportovního klubu na vybudování šaten pro sportovce, kdy MŠMT 
v prvním kole schválilo klubu dotaci 13 miliónů. Město na to rea-
govalo tak, že vyčlenilo ze svého rozpočtu částku 9,3 miliónů ko-
run jako naši spoluúčast. A všichni jsme se těšili, jak na podzim slav-
nostně otevřeme nové šatny. Bohužel opak je pravdou. Mrzí mě, 
že si nikdo v Praze neuvědomil, kolik práce, úsilí a finančních pro-
středků muselo být vynaloženo, aby bylo možné žádost vůbec po-
dat. Pevně věřím, že toto úsilí a peníze nepřijdou v niveč a Školní 
sportovní klub bude při podání nové žádosti stejně úspěšný. Jisté 
ovšem je, že stavební práce nebudou zahájeny v červenci, jak pod-
le plánu zahájeny být měly. Držíme palce.  Pavel Mrva

STAROVESKÉ ŠLÁPOTY JSOU ZA NÁMI
Letošní počasí bylo jak detektivka. Všichni prosebně vzhlíželi  
k obloze a váhali: jít, nejít? 
Kdo měl odvahu a vyrazil, byl spokojen, protože počasí se umoud-
řilo.
Na trasu se vydalo: na 15 km - 103 účastníků, na 5 km - 140,
Cyklo: na 20 km – 20, na 40 km- 27.
Poděkování patří všem, kteří se přičinili o zdárný průběh akce.

  Marie Kudělová

ODCHOVANEC BÍLOVECKÉ KOPANÉ 
S FCB NA MISTROVSTVÍ ČR U13

Odchovanec ŠSK Bílovec Ondřej Kořenek a dnes hráč FC Baníku 
Ostrava se zúčastnil s týmem Baníku Ostrava dvou významných 
turnajů nejlepších týmů ČR v kategorii U13 (neoficiální mistrovství 
ČR), a to finálového halového turnaje FAČR v Třebíči (3. 12. 2016) a 
finálového turnaje Ondrášovka Cup v Hradci Králové (6. -7. 5. 2017). 
Halový turnaj FAČR

Fotbalisté Baníku Ostrava se kvalifikovali do finálového turnaje 
jako vítěz kvalifikačního turnaje, který se konal v hale v Bílovci. Ba-
níkovci s přehledem porazili všechny soupeře a postoupili do finá-
le v Třebíči. Ondra 5 góly pomohl k postupu. Do finálového turnaje 
postoupilo 6 nejlepších týmů z ČR, a to FCB Hradec Králové, Slavia 
Praha, Teplice, Slovácko Uherské Hradiště a Jihlava.

Baník se umístil na krásném 3. místě v ČR za Slavií a Teplicemi.
FCB - Jihlava  5:0
FCB - Hradec Králové  6:2
FCB - Slavia Praha  3:3
FCB - Teplice  3:4
FCB - Slovácko  6:1
Turnaj Ondrášovka Cup
Turnaje se zúčastnilo 24 nejlepších týmů ČR, které hrály ve dvou 

skupinách. Šest nejlepších postoupilo do nedělní zlaté skupiny, 
ostatní týmy bojovaly ve skupině stříbrné. Každé utkání trvalo pou-
hých 15 minut a v bojích ve skupině musel každý tým odehrát 11 
utkání. Baník na začátku prvního dne nehrál dobře, ale postupem 
času se zlepšoval. Po první části skončil na 2. místě skupiny B za 5 

remíz a 6 výher a zajistil si postup do zlaté skupiny.
Výsledky základní skupiny:
FCB – Zbrojovka Brno  0:0
FCB – Sparta Praha  0:0
FCB – Hradec Králové  2:0
FCB – Viktoria Žižkov  3:0
FCB – Frýdek Místek  1:0
FCB – Kladno  3:2
FCB – Jablonec 0:0
FCB – Ústí nad Labem  1:0
FCB – Teplice  0:0
FCB – Nový Bydžov 1:1
FCB – Žilina 1:0
Druhý den Baník odehrál 6 utkání s týmy ze skupiny A. Tento den 

neměl Baník potřebné štěstí. V utkání s Bohemians nebyl Baníku 
uznán regulérní gól a vzápětí dostal gól z protiútoku. Se Slavií vedl 
Baník 1:0 a pak po čistém obranném zákroku Ondry odpískal roz-
hodčí trestný kop, z kterého Slavia srovnala a v závěru rozhodla o 
svém vítězství angličanem z velké dálky. K postupu mezi nejlepší 4 
týmy k závěrečným bojům o medaile chyběl Baníku 1 bod. Technic-
ké a kombinační hře Baníku nepomáhal špatný blátivý terén. Ba-
ník titul z loňského roku neobhájil, ale nakonec skončil na krásném 
5. místě a první na Moravě. Ondra nezklamal, byl oporou obran-
né řady a podporoval útočnou hru FCB. Přejeme hráčům FCB hod-
ně úspěchů.

To jsou borci z Baníku, kteří umí potrápit ty nejlepší týmy.
V dolní řadě první zprava je Ondřej Kořenek.
 Autor: Petr Kořenek

BÍLOVEC BYL OPĚT VIDĚT
O tom, že v Bílovci máme aktivní občany, nemůže nikdo po-

chybovat. A že tito občané reprezentují naše město, je zcela 
jisté. Opět jsem se o tomto faktu přesvědčil v pátek 19. květ-
na, kdy v Ostravě na Slezskoostravském hradě proběhl festival 
Očima generací. Z Bílovce se této krásné akce zúčastnil tým 
cvičenek složený z řad dvou generací – „babičky a vnučky“. 
Pod vedením vedoucí TK Mažoretek Bílovec paní Drahomíry 
Gilgové a členky TJ Spartaku Bílovec Dany Horthové byla na-
cvičena pohybová skladba, která uchvátila a nadchla všechny 
přítomné diváky. Bylo úžasné vidět, jak naše dámy a děvčata 
spolupracovaly a tvořily v konečném důsledku nádherný ce-
lek. A jelikož se skladba líbila, postoupily s ní až do Olomouce 
(obchodní centrum Šantovka, pátek 9. června 2017). Za tuto 
krásnou ukázku „sžívání“ generací a reprezentaci města děku-
ji a moc si této prospěšné práce vážím.

 Pavel Mrva
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KUŽELKY
Kuželkáři Spartaku Bílovec ukončili sezonu 2016 -2017 v mě-

síci dubnu. Družstvo A hraje v krajském přeboru MS a umístilo 
se na třetím místě. Chtěli jsme do vyšší soutěže, ale postupuje 
jen jeden. Tak jako minulou sezonu nám postup utekl. Je to ško-
da, protože kádr týmu je kvalitní. Zbytečné porážky na domá-
cí kuželně vlivem absence hráčů pracujících v sobotu způsobi-
ly bronzovou nepostupovou příčku. Družstvo kapitána Antoní-

na Fabíka má hráče Davida  Binara, Filipa Sýkoru  a Tomáše Bi-
nara, kteří se umístili v desítce nejlepších jednotlivců  soutěže. 
Družstvo  hrálo kromě již zmíněných borců ve složení  Milan Bi-
nar, Vladimír Štacha,  Milan Zezulka a Karel Šnajdárek. Posledně 
jmenovaný se nominoval do přeboru  republiky, který se usku-
teční v červnu 2017 v přerovské kuželně.  

Věříme, že v další sezoně se  hráčům A týmu podaří  postoupit 
a sen se stane skutečností.

Pořadí Název týmu Utkání 2B 1B 0B Průměr Skóre Body

1 TJ Sokol Bohumín ˝B˝ 22 18 0 4 2490.7 123:53:00 36

2 TJ VOKD Poruba ˝A˝ 22 18 0 4 2560.3 120:56:00 36

3 TJ Spartak Bílovec ˝A˝ 22 14 1 7 2520 103.5 : 72.5 29

4 KK Hranice ˝A˝ 22 12 1 9 2476 98 : 78 25

5 KK Minerva Opava ˝B˝ 22 12 0 10 2451.4 100 : 76 24

6 Kuželky Horní Benešov 22 10 1 11 2407 89.5 : 86.5 21

7 TJ Opava ˝C˝ 22 10 0 12 2454.7 82 : 94 20

8 TJ Sokol Bohumín˝C˝ 22 10 0 12 2393 72.5 : 103.5 20

9 TJ Sokol Sedlnice ˝B˝ 22 9 1 12 2483.9 86.5 : 89.5 19

10 TJ Unie Hlubina˝B˝ 22 9 0 13 2431.6 80.5 : 95.5 18

11 TJ Nový Jičín ˝A˝ 22 5 0 17 2347.1 56.5 : 119.5 10

12 TJ VOKD Poruba ˝B˝ 22 3 0 19 2344.3 44 : 132 6

Konečné pořadí

Konečné pořadí

Družstvo B skončilo v uplynulé sezoně v okresním přeboru 
Nového Jičína na druhém místě. Kapitán Miloš Šrot má kvalitní 
tým ze starších hráčů, jmenovitě Rostislav Klazar, Jaroslav Čer-
ný, Pavel Šmydke a Emil Rubač, který hrál tuto sezonu  napo-
sled. Dále v B družstvu hrají Oto Beňo, Michal Kudela  a  Přemy-

sl Horák. Z počátku sezony se družstvu moc nedařilo, ale postu-
pem času se výkony lepšily. Jako jedinému družstvu v této sou-
těži se podařilo porazit postupující družstvo TJ Odry B. Nejlep-
ším jednotlivcem družstva je O. Beňo, dále kvalitní výkony po-
dávali R. Klazar a J. Černý.

Pořadí Název týmu Utkání 2B 1B 0B Průměr Skóre Body

1 TJ Odry ˝B˝ 20 18 1 1 1643.3 88:32:00 37

2 TJ Spartak Bílovec˝B˝ 20 11 1 8 1571.2 64:56:00 23

3 TJ Frenštát p.R.˝A˝ 20 10 2 8 1579.1 67:53:00 22

4 Kelč˝B˝ 20 9 0 11 1554.2 59 : 61 18

5 TJ Nový Jičín˝C˝ 20 8 0 12 1518.4 53 : 67 16

6 TJ Nový Jičín˝B˝ 20 2 0 18 1485 29 : 91 4

Pokaždé, když píši článek o kuželkářích, připomínám mož-
nost stát se hráčem oddílu kuželek. Kdo chce hrát kuželky a 
má zájem o tento sport, může přijít mezi nás. Zájemce za-
školíme a  naučíme hrát. Jsme menší oddíl, který má krásnou 
zrenovovanou kuželnu, a rádi bychom proto přivítali další 
zájemce, věk nerozhoduje. Chce to jen jedno, opravdu vážný 

zájem o hraní a vydržet. Výsledky se při pravidelném trénin-
ku dostaví. Tréninky máme každé úterý od 15.00 hodin na 
kuželně Na Střelnici. Věříme, že noví zájemci se najdou a ča-
sem mohou nahradit starší hráče. Těšíme  se na vás. 

Hodu zdar.
 Hráči TJ Spartak Bílovec – kuželkáři, V. Štacha
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„ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY“ 
- MŠ WOLKEROVA

V úterý 18. 4. 2017 po Velikonocích jsme připravili pro děti z 
naší školky výlet do Oder na dětské dopravní hřiště. Přestože 
se rtuť teploměru blížila nule, s veselou náladou jsme naseda-
li do autobusu a vyrazili směr Odry. Na dopravním hřišti nás při-
vítal pan správce, který všechny zavedl do vyhřáté učebny, kde 
děti měly možnost zhlédnout instruktážní filmy o dopravě, pro-
hlédnout si knížky s dopravní tematikou a seznámit se s bez-
pečnostními prvky. Poté jsme nasadili přilby, „nastartovali“ od-
rážedla, koloběžky, kola a mohli jsme vyrazit do „opravdového 
provozu“. Venku nás mile překvapil velitel Městské policie Bílo-
vec pan Pavel Kudela, který děti seznámil s pravidly silničního 
provozu a provedl je celým dopravním hřištěm. Za to mu moc 
děkujeme. Červené dětské nosíky zářily jako barva na semaforu, 
ale i přesto se dětem akce velice líbila.

A co nás ještě čeká ? Třikrát a přesto pokaždé jinak oslavíme 
Den dětí, plánujeme výlet do Studénky na Jarošův statek a 15. 
6. 2017 se v kapli sv. Barbory již tradičně rozloučíme s předškolá-
ky. Všem dětem přejeme krásné prázdniny a školákům úspěš-
ný start do nového školního roku.

  Za MŠ Wokerova Šárka Křížová

STŘÍPKY Z 1. STUPNĚ
Žáci prvního stupně jsou sice ještě malí, ale šikovní. Ukázalo se 

to v technické soutěži, kterou pořádáme každý rok. I letos děti 
vytvořily tolik zajímavých výrobků, že bylo opravdu těžké vy-
brat ty nejpovedenější.

V úterý 25. dubna 2017 zavítal do naší školy lektor Mobilní-
ho planetária. V tělocvičně ,,vyrostl“ velký stan, kde žáci vleže 
zhlédli celou zajímavou projekci, což mělo i relaxační účinek.

Na konci dubna dorazili na 1. stupeň studenti Univerzity Jana 
Palackého z Olomouce s pre-
ventivním programem o zub-
ní hygieně. Děti poznaly stav-
bu chrupu, povídaly si o příči-
nách vzniku zubního kazu a 
učily se správné technice čiš-
tění chrupu. Za poutavé poví-
dání děkujeme studentům Si-
moně Kapolkové a Jindřichu 
Handlovi.

  Pedagogové 1. stupně

ZÁPIS DO 1. TŘÍDY
25. dubna odpoledne bylo v naší škole nezvykle rušno. Bu-

doucí prvňáčci se předháněli, kdo lépe přednese básničku, na-
kreslí obrázek a spočítá barevné geometrické tvary. Děti vníma-
ly zápis jako velkou událost ve svém životě a jako symbol prv-
ního kroku k něčemu dosud neprobádanému. Za své snažení 
si domů odnesly dárečky. K zápisu se dostavilo 31 předškolá-
ků. Rodiče šesti dětí žádají o odložení školní docházky. Přejeme 
všem budoucím prvňáčkům hodně úspěchů.

 Mgr. Šárka Podpinková

ÚSPĚCHY NAŠICH ŽÁKŮ
I v závěru školního roku se našim žákům dařilo v různých sou-

těžích a olympiádách:
- biologická olympiáda – okresní kolo Vilma Bzonková (8. B) - 

4. místo ze 31 soutěžících, M. Stanovský (6. B) - 12. - 13. místo
 - atletická soutěž „Pohár rozhlasu“ - družstvo mladších žákyň 

(K. Havlíčková, D. Čechová, S. Hájková, V. Sedláková, E. Re-
háková, A. Scholzová, N. Dosoudilová) v silné konkurenci 
16 družstev obsadilo skvělé 8. místo

- celorepubliková literární soutěž Mé toulky za zvěří – S. Hájko-
vá (6. A) se svou poezií obsadila krásné 2. místo, D. Paskero-
vá (8. B) – 3. místo, 4. - 10. místo S. Timošová (7. A) a M. Ho-
nusová (7. B)

  Děkujeme za vzornou reprezentaci školy!

ŽÁCI NAŠÍ ŠKOLY TANCOVALI PRO ČESKOU TE-
LEVIZI V POŘADU RYTMIX

26. dubna 2017 v 8 hodin dorazil na školu štáb České televize, 
aby zde natočil další díl hudebního pořadu Rytmix. Hlavní prota-
gonisty pořadu - tanečníky Míšu, Kubu a Patricka - přišlo pod-
pořit 173 dětí z prvního i druhého stupně a také ze ZŠ Lubo-
jaty. Velcí i malí, holky i kluci po tři týdny trénovali choreogra-
fii POMPON DANCE na píseň SHAKE IT OFF od TAYLOR SWIFT. 
Ráno v tělocvičně padla první klapka a začala se natáčet taneční 

scéna s Kubou. Další natáčení s Patrickem a Míšou probíhalo ve 
třídách i na chodbě. Závěrečná společná scéna se točila ve vel-
ké tělocvičně GMK. Naši tanečníci tak mohli vidět, jak celý po-
řad vzniká, v čem spočívá práce kameramanů, zvukařů, osvětlo-
vačů, paní režisérky, produkční nebo techniků. Děkujeme všem 
tanečníkům za vytvoření úžasné atmosféry, kterou si štáb veli-
ce pochvaloval. Ukázali jste, že na naší škole se tančit umí! Dě-
kujeme Sdružení rodičů za nákup 120 párů pomponů, které danou 
atmosféru umocnily. Nezbývá než se těšit na záznam z natáčení, 
který bude uveden 16. 6. v 18.05 hod. na ČT:D. Opakovat se 
bude 19. 6. v 10. 50 hod.

 Mgr. G. Paskerová, Mgr. J. Gábová, Mgr. T. Masný
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ŠKOLNÍ VÝLET
Dokud jsme byli dětmi, milovali jsme je. Vybírali jsme místo 
pobytu (hlavně daleko od domova = tedy od rodičů). Byl to 
fantastický den VOLNA, SVOBODY.
S přibývajícími lety (ale s nepřibývajícím rozumem) jsme 
jezdili HLAVNĚ „na noc“. Vidina jejího prohýření a jednoho 
tajně vypitého piva povyšovala každoroční výlet do kategorie 
ÚŽASNÉ! Dnes jsme na druhé straně břehu. Stojíme před 
třídou a marně prohlašujeme: NA NOC NIKDY! S VÁMI NIKAM!    
A nakonec stejně podlehneme, jedeme.

CO NÁS ČEKÁ V ČERVNU
�� Den dětí
�� Sportovní kurz
�� Můžeš podnikat (seminář pro studenty 3. ročníků)
�� Projektové dny (výlety, exkurze)
�� Valašské hry

STALO SE V KVĚTNU
�� Fotbalový turnaj (studenti vyššího gymnázia)
�� Sportovní turnaj (vybraní žáci, Polsko)
�� Exkurze Kotvice
�� Krajské kolo středoškolské odborné činnosti
�� Okresní kolo Pythagoriády (vybraní žáci primy, sekundy)
�� Španělský den

ÚSPĚCH NAŠÍ STUDENTKY
Michaela Svatošová, studentka třídy 1. A, se minulý měsíc 
zúčastnila matematického soustředění výběru na mezinárodní 
CPS (Česko, Polsko, Slovensko) olympiádu v Karlově. Protože 
obsadila druhé místo, postupuje do dalšího kola. Gratulujeme 
a držíme palce.

POZNÁVÁME SLEZSKO ANEB 
2. B NA PROCHÁZCE „JARNÍ“ OPAVOU 
…to byl původní záměr. A realita?
Ve Skřipově sněhu po kolena.
Zablokované cesty.
Kamiony v příkopech.
Na Hradci na mostě uzávěra, kolona jako na D1.
Tak tomu se říká impozantní zahájení akce.
Ale ti stateční dorazili a nakonec to, myslím, stálo za to.
Nejdříve jsme zavítali do opavského Obecního domu, 
mimochodem krásná novobarokní budova, kde nás čekal 
animovaný film o historii Opavy – od pravěku po současnost. 
Velmi zajímavé! Následně měli studenti možnost osahat si 
některé dobové předměty, podiskutovat o nich s erudovanou 
lektorkou a prohlédnout si expozici. V pracovních listech 
si pak ověřili, co jim zůstalo v hlavě. A to ještě netušili, že 
nabyté vědomosti budou muset uplatnit i při prohlídce 
Opavy. Někteří bláhově věřili, že vzhledem k povětrnostním 
podmínkám od ní bude upuštěno. Ale chyba lávky! Putovali 
jsme od kostela ke kostelu, Horní, Dolní náměstí, smutný 
pohled na Bredu… a to, co čouhá ze závěje, jsou to fakt 
tulipány? No, ale věděli jste, že Opava skrývá největší obraz 
svatého Václava v republice?
A já jsem konečně pochopila, co znamená ta pocitová 
teplota – 20. dubna 2017 bylo v Opavě aspoň minus dvacet.

Z PŘEDMATURITNÍ ÚVAHY STUDENTA 
DANA VELIČKY
(…)
Zkouška z dospělosti obnáší spoustu práce, nervozity jak 
pro nás, tak pro učitele. Pro studenty jsou to měsíce příprav 
zužitkovaných během hodiny u testu nebo patnácti minut 
během praktické zkoušky. Maturita jistě nepatří mezi poslední 
naše výstupy, jejím cílem je připravit nás na systém výuky 
na vysoké škole. Zde kromě písemek a ústního zkoušení 
budeme dělat seminární a diplomové práce. Závěrem bych 
chtěl porovnat maturitní zkoušku za minulého režimu a dnes. 
Kdysi maturita znamenala pracovní místo někde v kanceláři. V 
dnešní době si musí člověk takové pracovní místo vybojovat, 
ukázat, že na něj má schopnosti, smířit se s nižším platovým 
ohodnocením a až s postupem času si může nárokovat vyšší 
plat. Zkrátka, některé věci, mezi něž patří i maturita, musíme 
brát i s jejich zápory takové, jaké jsou. 

OCENĚNÍ KRAJSKÝCH KOL
29. května 2017 ve 14:00 hod. proběhlo pod záštitou náměstka 
hejtmana kraje Mgr. Stanislava Folwarczneho v Divadle vědy 
ve Světě techniky slavnostní vyhlášení nejúspěšnějších 
účastníků krajských kol olympiád. Z  naší školy byli pozváni: 
Tomáš Křižák (Fyzika C, Matematika B), Michaela Svatošová 
(Fyzika D, Matematika C), Štěpán Postava (Matematika Z9), 
Michal Bravanský (programování – vyšší programovací jazyky) 
a Jakub Feilhauer (Zeměpis A).

POZVÁNKA NA VALAŠSKÉ HRY 
Milí abiturienti, rodiče, sourozenci, přátelé školy,

zveme vás na sportovně nesportovní, vážně nevážné, ale 
zábavné tradiční Valašské hry. Ve dnech 27. – 29. června 
proběhnou ve škole a okolí klání v různých disciplínách. Le-
tošní pořadatel, třída 3. A, již několik týdnů pilně připravu-
je program. Přijďte se podívat, fandit nebo si popovídat a 
posedět.

STRÁNKU PŘIPRAVILI:
 Mgr. Pavlína Andreeová, 
 Mgr. Magdalena Miláková, 
 Mgr. Jindřich Foltas
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VÝSLEDKY ZÁPISU DO 1. TŘÍD

Vážení rodiče!
Letos jsme  zapsali do prvních tříd celkem 46 dětí, z toho 

10 požádalo o odklad školní docházky. Předpokládáme, 
že v září příštího školního roku opět otevřeme 2 první 
třídy. Děkujeme všem rodičům a budoucím prvňáčkům 
za důvěru! Zvolili jste si školu, která nabízí bezpečné a 
klidné prostředí, stálou přítomnost pedagoga ve třídě, 
zvýšený individuální přístup, moderní výukové prostory  
s interaktivní tabulí, velkou zahradu pro pobyt venku. 
Těšíme se na vzájemnou spolupráci! 

Za všechny pracovníky školy přeji dětem i rodičům 
krásné a pohodové prázdniny!  

  Mgr. Hana Bajnárková, ředitelka školy

GLOBAL SCHOOLS – SVĚT VE VÝUCE 
Letošní téma projektu „Víme, co jíme“ bylo zaměřeno na 

zdravé stravování a výživu.
K jeho naplnění jsme si připravili zdravé produkty 

místních farmářů a zjistili jsme nabídku v obchodě se 
zdravou výživou. Žáci 8. ročníků připravili plakáty pro své 
mladší spolužáky s informacemi o zdravém stravování. 
V našem projektu nemohla chybět mapa světa a různá 
tradiční jídla ve vybraných zemích. Projektový den byl 
zakončen ochutnávkou domácích sýrů, tvarohů a různých 
pochutin v biokvalitě. Největší úspěch zaznamenaly 
palačinky ze špaldové mouky s javorovým sirupem a 
růžovou marmeládou. 

V příštím školním roce se projekt Global schools uzavře 
třetí částí tématem, které si zvolí sami žáci.

 Mgr. Dagmar Šírová, koordinátorka projektu

OKRESNÍ KOLO BIO 
Okresního kola Biologické olympiády v Novém Jičíně 

se letos zúčastnilo 33 žáků ZŠ a osmiletých gymnázií. 
Nejlepšího výsledku dosáhla Markéta Konvalinková z 6. 
C, která se umístila na vynikajícím 5. místě. V  kategorii 
starších žáků na 9. místo dosáhl Roman Selig z 8. A. 
Gratulujeme!  Ing. Jana Jozková

OKRESNÍ KOLO ŠTAFETOVÉHO POHÁRU
11. 5. 2017 se v Novém Jičíně uskutečnilo okresní finále 

Štafetového poháru. Družstvo naší školy přivezlo 
bronzové medaile. Bronzovou štafetu tvořili: Vavrečka 
Petr, Šablatura Adam, Tesařová Tereza, Klepářová Kristýna, 
Šenk Tomáš, Čavera Lukáš, Stojkovová Anna a Filová 
Vanesa. V celkovém hodnocení škol jsme v okrese obsadili 
5. místo. 

 Mgr. Yvona Sajdová

PROJEKTOVÝ DEN KE DNI ZEMĚ

POSTUP DO REPUBLIKOVÉHO FINÁLE 
V MINIKOPANÉ ŽÁKŮ 8. A 9. TŘÍD

V úterý 9. 5. 2017 proběhlo krajské finále v minikopané 
žáků 8. a 9. tříd. V tomto turnaji v systému každý s každým 
naši žáci jen jednou remizovali se ZŠ Frýdek-Místek. 
Všechny ostatní týmy porazili a vybojovali si 1. místo. 
V kvalifikaci na republikové finále, které se uskutečnilo 16. 
5. V  Bílovci, jsme porazili ZŠ Mohelnice a ZŠ Otrokovice 
a zajistili si postup „na republiku“ do Kroměříže. Sestava: 
Vojtěch Kubíček, Lukáš Kahaja, Tadeáš Balhar, Martin 
Rovenský, Martin Šubert, Filip Šlesár, Leoš Gajdošík, Jan 
Magura, Radim Buš, Jakub Kubáček, Richard Facek a 
Viktor Sedlák.   

 Vedoucí: Roman Šubert a Petr Gelnar

SVĚT SLOVA – FULNEK 2017
Také letos si naši žáci jedou pro významná ocenění v 

oblasti výtvarné činnosti. Jmenovitě: Michaela Řeháčková 
z 2. A, Agáta Hoňková z 5. B a Markéta Konvalinková z 6. B. 
Blahopřejeme děvčatům k úspěchu, neboť tato soutěž má 
opravdu mnoho účastníků z Česka i Slovenska. 

 Učitelé výtvarné výchovy
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Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266

Den Druh 
programu Název akce Místo konání Čas Vstupné

18.5-19.6.2017 výstava Výstava Zdeňka Jakůbka MonAmi dle otevírací doby x
1.6.2017 akce Den dětí s hasiči Areál u bílovecké přehrady, Medvědí bouda 8:00-12:00 x
0 1 . 0 6 . - 0 7 . 0 6 . 
2017 akce Celé Česko čte dětem: V Bílovci čtou hasiči (nutná 

rezervace) hasičská zbrojnice SDH Bílovec v průběhu dne x

3.6.2017 akce Turistický pochod Bílovecká 50 Středisko chovatelů, Bílovec a okolí 6:30-16:00 15-35 Kč, dle 
délky trasy

4.6.2017 soutěž Pohárová soutěž mužů a žen v požárním sportu hřiště Výškovice 10:00 x
4.6.2017 akce Den dětí - Cesta pohádkovým lesem DDM, Cvrček 14:00 x
4.6.2017 turnaj FC Bílovec - domácí utkání mužů Fotbalové hřiště, ul. Ostravská 17:00 x

7.6.2017 akce Na kole dětem - sportovní projekt na podporu on-
kologicky nemocných dětí Bruntál - Ostrava (průjezd Bílovcem) průjezd Bílovcem 

cca 14:15-14:45 x

8.6.2017 přednáška Přednáška o zdraví a bylinkách (nutná rezervace) Dům kultury 10:00 x
8.6.2017 akce Tradiční svatodušní smaženice Medvědí bouda,  Bílovec 15:00 x
9.6.2017 akce Olympiáda pro MŠ Dům dětí a mládeže 9:00 x

9.6.2017 akce Speciální kreativní dílnička(doprovodný program 
k Noci kostelů a Slezské muzejní noci) Městská knihovna 19:00 - 21:00 x

9.6.2017 akce Noc kostelů a Slezská muzejní noc 2017 Kostel sv. Mikuláše, muzeum 19:00 - 23:00 x

9.6.2017 akce Doprovodný program k Noci kostelů a Slezské mu-
zejní noci Městská knihovna, věž kostela 19:00 - 23:00 x

10.6.2017 soutěž Memoriál J. Jedličky-dětská soutěž v požárním 
sportu hřiště Výškovice 8:00 x

10.6.2017 akce Velký charitativní Sára den Areál letního kina a nádvoří zámku Bílovec 12:00 Dobrovolné 
(min. 100 Kč) 

10.6.2017 akce Odřivousův pohár - závod (registrace 9. 6. od 17 h) areál Střelnice 13:00 350 Kč
10.6.2017 akce Den obce Stará Ves hřiště Stará Ves 14:00 x
10.6.2017 akce Vítání novorozeňat Kaple sv. Barbory 14:00 x
10.6.2017 akce Blahopřejeme jubilantům Kaple sv. Barbory 15:00 x
11.6.2017 turnaj FC Bílovec - domácí utkání staršího a mladšího dorostu Fotbalové hřiště, ul. Ostravská 9:30 x

11.6.2017 turnaj FC Bílovec - domácí utkání staršího a mladšího do-
rostu Fotbalové hřiště, ul. Ostravská 11:45 x

11.6.2017 akce Sváteční odpoledne - posvatodušní setkání s hud-
bou a vaječinou park u DPS na ulici 17. listopadu v Bílovci 14:00-18:00 x

12.6.2017 vernisáž Vernisáž výstavy 150 let založení SDH Bílovec Muzeum 17:00 x
13.6.2017 akce Svaz tělesně postižených: Přátelské posezení Městská knihovna 14:00 x
15.6.2017 akce Unplugged 2017 Dům kultury 18:00 od 80 Kč
16.6.2017 akce  Unplugged 2017 Dům kultury 18:00 od 100 Kč

17.6.2017 soutěž První ročník pohárové soutěže v požárním sportu 
mladších a starších žáků hřiště Stará Ves 8:30 x

17.6.2017 akce Lesní hrátky se zvířátky Výškovice, vstup do lesa naproti hřbitovu 15:00 50 Kč
18.6.2017 turnaj FC Bílovec - domácí utkání mužů Fotbalové hřiště, ul. Ostravská 17:00 x
20.6.2017 akce Klub seniorů: Tvořivé odpoledne Domov pro seniory (Opavská ulice) 14:00 x
20.6.2017 vernisáž Reflexe jesenické přírody MonAmi 17:00 x
22.6.2017 akce Klub seniorů: "Pokus o sport" Klubovna KS (Tkalcovská ulice) 15:00 x

23.6.2017 akce    Kreativní dílnička pro děti i hravé dospělé (nut-
ná rezervace) Městská knihovna 15:00-17:00 50 Kč

24.6.2017 akce Bílovecké šlapátko (10. ročník) zámek Bílovec 9:00 x
27.6.2017 schůze Zasedání zastupitelstva města Bílovec Dům kultury , malý sál 13:00 x
27.6.2017 akce Svaz tělesně postižených: Přátelské posezení Městská knihovna 14:00 x
27.6.2017 promítání Pidikino - promítání filmu Cooltúra Městská knihovna 18:00 x
27.6. - 29.6.2017 akce Valašské hry 2017 Gymnnázium Mikuláše Koperníka 8:00 x
29.6.2017 akce Školní akademie hala ZŠ Komenského 8:30 x
30.6.2017 akce Prázdninový karneval zahrada DDM 16:00 x

Kalendář akcí města Bílovce
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Čtvrtek 1. 6. v 17.00, 3D, vstupné 140,-
Pátek 2. 6. v 17.00, 2D, vstupné 120,-
�����%()

Animovaná komedie USA, 97 min., v českém znění
Mimi šéf je ve skutečnosti velký boss. Navenek sice působí jako rozto-
milé batole, ale uvnitř je to protřelý byznysmen posedlý obchodními 
úspěchy. Pracuje pro organizaci BabyCorp a jeho hlavním posláním 
je zjistit, proč teď děti prohrávají na trhu rodičovské lásky.

Sobota 3. 6. v 19.00
Neděle 4. 6. v 19.00

��$����$�)���

Komedie Slovensko, 2D, 112 min.
Příběh režiséra Karla Janáka o začátku ztřeštěného kamarád-
ství. Cuky (Peťa Polnišová) je neuznaná video-bloggerka, kte-
rá touží po slávě, a Luky (Zuzana Šebová) je naopak celebrita 
na výsluní, která má vše, co by si člověk mohl přát. Jedna věc 
ale přece jen chybí a tou je láska. Aby Luky získala muže svých 
snů, musí z obyčejné ženy z lidu vytvořit Miss. Co se však sta-
ne, když tou obyčejnou ženou bude právě expertka přes tra-
pasy - Cuky?
Vstupné 100,-

Čtvrtek 8. 6. v 19.00
Pátek 9. 6. v 19.00
%	���������
��

Rodinná komedie ČR, 2D, 83 min.
Rodiče bratrů Igora (Jiří Langmajer) a Davida (Hynek Čermák) chysta-
jí zlatou svatbu. Z Kanady přilétá jejich bratranec Ondra (Pavel Liška), 
povahou tak trochu dobrodruh. Bratry napadne, že nejlepší by bylo 
vyrazit za rodiči na kánoích po řece jen ve třech, jako za starých časů. 
Jenže od dob společných spanilých jízd se leccos změnilo.
Vstupné 90,-

Sobota 10. 6. v 19.00, 2D, vstupné 130,-
Neděle 11. 6. v 19.00, 3D, vstupné 150,-
�����

Akční / horor USA, v českém znění
Když ležíte celá století od hlavy až po paty zafačovaní gázou 
a zavření ve zdobené rakvi, musí ve vás nečekaná svoboda 
probudit touhu udělat něco mimořádného. Princezna Ahma-
net by chtěla zničit celý svět. Dokáže ji tajná organizace zva-
ná Prodigium zastavit?

Čtvrtek 15. 6. v 19.00
Pátek 16. 6. v 19.00
���������

Historický / akční Francie, VB
Od většiny předešlých filmových zpracování tohoto tématu se výrazně 

zaměřuje také na opačnou stranu barikády, na samotného Heydricha. 
Ten zde není pouhým předmětem atentátu, ale důležitou aktivní po-
stavou. Vedle příběhu československých parašutistů sleduje film Smr-
tihlav i jeho život, vzestup a kariéru, kterou ukončil jako jeden z největ-
ších prominentů Třetí říše. Nejnovější verze atentátu na Heydricha tak 
ukazuje nejen hrdinství, ale i nelítostné zlo, proti kterému je namířené.
Vstupné 110,-

 

Sobota 17. 6. v 19.00
Neděle 18. 6. v 19.00
	
�&� ���������

Komedie USA, 2D, 119 min.
Mitch (Dwayne Johnson) je chlap jako hora se silným morálním 
kompasem a stoprocentním zápalem pro práci vodního záchra-
náře. Je to prostě naprostý opak Matta Brodyho (Zac Efron), bý-
valého úspěšného olympionika, kterému sláva natolik stoupla 
do hlavy, že si po nekonečné sérii průšvihů musí pod Mitchovým 
velením jako plavčík odkroutit pár desítek hodin veřejně pro-
spěšných prací.
Vstupné 120,-

Čtvrtek 22. 6. v 17.00, 2D, vstupné 130,-
Pátek 23. 6. v 17.00, 3D, vstupné 150,-
�����*

Animovaný USA, v českém znění
Legendární závoďák Blesk McQueen z ničeho nic zjistí, že ho nová 
generace závodních aut poslala mimo závodní dráhu, kterou nade 
vše miluje. Zpátky do hry mu může pomoci pouze mladá autome-
chanička Cruz Ramirezová, která však sama pomýšlí na vítězství. 
Slavný závoďák s číslem 95 musí ve Zlatém pístu všem dokázat, že 
nepatří do starého železa.

Sobota 24. 6. v 19.00
Neděle 25. 6. v 19.00
��������
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Drama ČR/ SR / Polsko
Filmová trilogie ZAHRADNICTVÍ se skládá ze tří samostatných fil-
mů odehrávajících se na pozadí nejdramatičtějších období mi-
nulého století a časově předchází oblíbenému snímku Pelíšky.
Vstupné 90,-

Čtvrtek 29. 6. v 17.00, 2D, vstupné 130,-
Pátek 30. 6. v 17.00, 3D, vstupné 150,-
��"�	��
�
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Animovaný/ dobrodružný USA, v českém znění
Největší světový padouch Gru a jeho žlutí mimoní pomocníčci se 
vracejí v novém dobrodružství. A budou čelit neméně rafinované-
mu zločinci jménem Baltazar Bratt. Naštěstí má Gru i další pomocni-
ce – agentku Lucy Wilde a adoptovaný trojlístek uličnic: Margo, Edi-
th a Agnes. 

	�
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Tiráž:  Bílovecký zpravodaj -  měsíčník, číslo 6/2017, vyšlo 1. 6. 2017. Další číslo vyjde 30. 6. 2017.

-
-

 

Grafika a tisk: POLYGRAFICKÉ CENTRUM, www.polygrafcentrum.sk



26 červen 2017Kultura

�����������)
�������
������
NOC KOSTELŮ A SLEZSKÁ MUZEJNÍ NOC 2017
9. 6. 2017 | 19:00–23:00 | Muzeum Bílovec
zdarma

V pátek 10. června od 19 do 23 h vás srdečně zveme na Noc 
kostelů a Slezskou muzejní noc.

V muzeu se kromě možnosti prohlídky při svíčkách můžete 
potkat také s dobovými postavami, které představí historic-
ká povolání ve městě Bílovci. 

V kostele mohou návštěvníci zhlédnout výstavu fotografií 
Lucie Petrujové s názvem Rodina v proměnách času. Prostor 
bude otevřen rovněž pro modlitbu a zapálení svíce. 

PROGRAM V KOSTELE:
19:00-23:00 | kostel otevřen pro ztišení a modlitbu & psaní 
prosby a zapálení svíce
19:00-23:00 | výstava fotografií Lucie Petrujové s názvem Ro-
dina v proměnách času

PROGRAM V MUZEU:
20:00 | komentovaná prohlídka v kostýmech při svíčkách
21:00 | komentovaná prohlídka v kostýmech při svíčkách
22:00 | komentovaná prohlídka v kostýmech při svíčkách

DOPROVODNÝ PROGRAM: 
19:00-23:00 | prohlídka věže kostela s průvodcem
19:00-23:00 | literární kavárnička v Městské knihovně Bílovec
19:00-21:00 | kreativní dílnička v Městské knihovně Bílovec 

150 LET VÝROČÍ SDH V BÍLOVCI: výstava
výstava: 12. 6. až 10. 9. | Muzeum Bílovec | dle ceníku
vernisáž: 12. 6. v 17:00 | Muzeum Bílovec | zdarma

Výstava reflektuje významné jubileum Sboru dobrovol-
ných hasičů v Bílovci. Bude doprovázena autentickými před-
měty a vzácnými archivními materiály zachycujícími dlouho-
letou činnost spolku, který zachoval kontinuitu i po odsunu 
původních německých členů a aktivně působí až do dneš-
ních dnů.

KDE NÁS NAJDETE
www.kcbilovec.cz
www.instagram.com/knihovnabilovec 
www.facebook.com/knihovnabilovec
www.facebook.com/muzeumbilovec
www.facebook.com/pidikino

������������
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CELÉ ČESKO ČTE DĚTEM: v Bílovci čtou hasiči
1. až 7. 6. 2017

Tradiční akce podporující četbu se letos koná již posedmé.  
Tento rok spolupracujeme s SDH Bílovec. Číst budeme s ha-
siči o hasičích v hasičské zbrojnici. Akce je určena pro školy, 
rezervace na 777 499 898 nebo e-mailem
na klazarova@kcbilovec.cz.

Zapojit se však může celá rodina. Pravidelné předčítání dě-
tem má obrovský význam pro rozvoj jejich emocionálního 
zdraví. Předčítání rozvíjí paměť a představivost, učí myšlení, 
utváří pevné pouto mezi rodičem a dítětem. Stačí alespoň 
20 minut denně.

SPECIÁLNÍ KREATIVNÍ DÍLNIČKA
9. 6. 2017 od 19:00 do 21:00 | doprovodný program k Noci 
kostelů a Slezské muzejní noci 2017 | vstup zdarma

V kreativní dílničce si v netradičním čase budeme vyrábět 
záložky a další drobnosti, které potěší malé i velké návštěvní-
ky letošní Noci kostelů a Slezské muzejní noci. Vstup bez nut-
nosti předchozí rezervace.

KREATIVNÍ DÍLNIČKY PRO DĚTI I HRAVÉ DOSPĚLÉ
23. 6. (pá) | 15:00–17:00 | knihovna | vstupné 50 Kč

Kreativní tvoření s nejrůznějšími materiály pro děti i dospě-
lé si pro vás přichystala Marťa Hrabovská. Červen bude věno-
ván přípravám na prázdniny. Rezervace na 777 499 898 / 556 
412 264 nebo knihovna@kcbilovec.cz. Projekt se uskutečňu-
je za finanční podpory Ministerstva kultury ČR.

COOLTÚRA: filmové promítání
Pidikino – filmový klub Městské knihovny Bílovec
27. 6. (út) v 18:00 | vstup zdarma

Závěr předprázdninové sezony bude patřit speciálnímu 
promítání jedinečného dokumentárního snímku M. Rema. 
Pro všechny diváky je vstup zdarma, členy klubu pak čeká 
malé překvapení. Na projekci se také dozvíte více informací 
o Letní filmové škole 2017.

Úsměvný, ironický, ale zároveň i vážný film o smyslu a sta-
vu slovenské kultury. Kultura se stala jednou z dalších složek 
obchodu. Její kvalita tak podléhá komerčnímu zájmu více 
než před rokem 1989, což ji transformovalo do různých žán-
rů často pochybné kvality. Dokument | Slovensko | 2016 | 68 
minut | přístupnost bez omezení | slovensky | ČSFD: 77 %.

PODĚKOVÁNÍ ZA NOC LITERATURY 2017
Letošní pohodové literární putování při Noci literatury 

2017 je za námi. Děkujeme divadelnímu souboru ODŘIVOUS 
za krásné zprostředkování jednotlivých úryvků a ZUŠ Bílo-
vec, SDH Bílovec, Městu Bílovec  a Zámku Bílovec  za poskyt-
nutí prostor ke čtení. 

PRÁZDNINOVÁ PŮJČOVNÍ DOBA: 1. 7. až 31. 8. 2017
pondělí 8:00–16:00
úterý 13:00–16:00
středa zavřeno
čtvrtek 13:00–18:00
pátek 8:00–16:00
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PŘEDNÁŠKA O ZDRAVÍ A BYLINKÁCH

Dům kultury Bílovec, čtvrtek 8. června od 10 hod.
Na každou nemoc vyrostla bylina!!!
Bylinky a jejich využití na: klouby, nespavost, diabe-
tes, zácpa, vysoký tlak, onkologické potíže, nadměr-
né užívání léků, očista těla, lupénka, borelióza, chro-
nické záněty, chlamydie apod.

Vzhledem k velkému počtu zájemců je nutno  
předem si rezervovat místo na tel.:  774 600 560. 

Za předem rezervované místo 
obdržíte knihu o bylinkách.

Sledujte nás na našich FB stránkách: 
IRON GYM Club
tel.: 774 854 272

Těšíme se na Vaši návštěvu!

Nově otevřená posilovna
IRON GYM v Bílovci

Přijďte si zacvičit do nově otevřené posilovny 
IRON GYM v Bílovci,

na ul. Slezské náměstí, č. 46, Bílovec.
(Budova restaurace U Krále Ječmínka, v 1. patře).

Cena měsíční permanentky 650,- a do 18 let 550,- Kč

Otevírací doba pro členy 
IRON GYM Clubu: 
Po - Pá od 08:00 - 20:00 
So - Ne od 13:00 - 20:00
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Kamenictví Huf – DUŠEK

743 01  Bílovec – Stará Ves
Mob.: 776 042 709, 604 465 102

e-mail: milan.huf@email.cz

?L ?TO TKOKA  AAMRRAAD AZ ZTTCCHCC H C E T E  Z D A R M A  KO T E L ???OOOOOOCCCCCCCCCCC DDDDDD LLLLLLEEEEEETTTTTTKKKKKKKKKKKKKKAAAAAAMMMMMMMMMMMMMMRRRRRRRAAAAAAZZZZZZEEEEEEETTTTTEEEEEEEHHHHHHH D ?????RH MC K ??????????LLLLLLLLLLLLEEEEEEEEEEEETTTTTTTTTTOOOOOOOOOOOOKKKKKKKKKKKKAAAAAAAAAAAAMMMMMMMMMMMMMMRRRRRRRRRRRRAAAAAAAAAAAADDDDDDDDDDDDZZZZZZZZZZEEEEEEEEEEEETTTTTTTTTTEEEEEEEEEEEECCCCCCCCCCHHHHHHHHHHHHCCCCCCCCCC OOOOOOOOOODDDDDDDDDD AAAAAAAAAAAAAAAAAAAA
Využijte právě probíhající Kotlíkovou dotaci, 

určenou jen pro 6000 zájemců!

w w w.dotacnikotle.eu 
tel.  kontakt:  777 698 398

tel.: 605 054 450, 774 001 959
e-mail: office@rkkostka.cz

www.rkkostka.cz

NABÍZÍME VÁM SERIÓZNÍ JEDNÁNÍ, 
OSOBNÍ PŘÍSTUP A K TOMU:

Nákladní kontejnerová autodoprava, 
zemní výkopové práce minibagrem, 

odvoz a likvidace odpadu.

www.autodoprava-alcer.cz
www.vykopy-zemniprace.cz
David Alčer, Klimkovice
Tel. 777 554 849

Provádíme odvoz a dovoz stavebních materiálů - zeminy, písku, dře-
va, uhlí, koksu, železa, štěrku, betonu, komunálního i ostatního od-
padu stavebních materiálů vozidlem Man o celkové hmotnosti 12 t. 
Provádíme zemní a výkopové práce. K dispozici máme bagr Kubota 
U 25 s nulovým přesahem zádě o váze 2,7 tuny.
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